

La causa de la lluvia no ha habido operaciones importantes en los diversos frentes; únicamente en el sector Sur del Tajo, nuestras fuerzas mejoraron sus posiciones como consecuencia de un golpe de mano afortunado

CRONICA DE ACTUALIDAD
RELIEVES DEL DIA

ALIDAS DESESPERADAS
Es peligroso que el fascismo busque esos juegos peligrosos a que se entrega en los medios internacionales. ¿Qué busca? Es evidente a todas luces que no puede ser esta bravuconería exponente de la seguridad en sí misma un desafío premeditado para lanzarse a la batalla definitiva; esto puede ser, porque resultaría suicida y de una inconsciencia elemental exponer que maitrechas y debilitadas como están todavía las naciones fascistas se lancen a una aventura que sería su ruina inevitable. No es signo de fortaleza ni mucho menos esa audacia chillona de que alardean; es simplemente una táctica muy en consonancia con la falta de sentido del fascismo como posición política, política y gestos esporádicos, manifestaciones nerviosas de pueblos enfermos.
Concretamente, esta excitación epidérmica de la sensibilidad patriótica es el único específico que tiene a mano para reanimar momentáneamente un estado de hecho que sólo tiene una vida artificialmente sostenida; cuando el fascismo aprueba en sus reconstituyentes de actitudes espectacularmente insólitas, es que siente la necesidad de reponer fuerzas que se le acaban, se siente interiormente debilitado y temeroso.
La actitud agresiva, descortés, desafiante de Alemania e Italia, tienen todos los caracteres de ser una salida desesperada ante la inquietud y desconcierto que produce a los cesáres de carnaval, los vientos que soplan en el ámbito internacional y que llegan hasta los círculos confinados de los pueblos esclavizados por el fascismo. Soplan malos vientos para ellos por todas partes, pierden terreno verticalmente donde se puede contrastar con relativa libertad el pensamiento del pueblo, y pasado el esturpe de un momento de inconsciencia, el mundo y los mismos pueblos sometidos reaccionan contra la estulticia que supone esta fiebre de voluntariedad e irresponsabilidad que ha cruzado como una plaga pasajera por el continente de Europa.
Se tambalea el fascismo y se irritan medrosos los cuadros de gobernantes improvisados cuyo engolamiento vanidoso de una posición inmerecida es la mayor razón política que los anima. El fascismo, que nació y llegó en un movimiento ocasional falto de sentido ideal, vive artificialmente y morirá grotescamente entre convulsiones histéricas de las que aparecen los primeros síntomas.
No puede buscar sostenerse en ticsiones de razón, de cordialidad, de paz en ambiente de libertad y progreso, porque le falta sustancia ideal, le falta un elevamiento moral del pueblo; es la antítesis de lo que encierra el momento histórico como síntesis de las conquistas ideales del progreso. Es una enfermedad, una posición anacrónica, un lanzamiento a vivir fuera de la ley, y por estos motivos obra como los maleantes, por el atraco, bravuconería y el chantaje. Pero este camino tiene fatalmente sus quiebres, y a plazo corto, cada paso les coloca en equilibrio más inestable y en cada momento les amenaza el batacazo, que necesariamente ha de ser vertical y definitivo.

INFORMACION NACIONAL

LA JORNADA EN LOS FRENTES DEL CENTRO
MADRID, 23.—La actividad en los frentes del Centro ha sido casi nula durante el día de hoy. Tan sólo se han registrado algunos servicios de observación por nuestras fuerzas, al objeto de precisar la situación exacta del enemigo. Hubo algún tiro de cañón y fusil por diversos sectores, pero sin ninguna importancia.
Durante la mañana de hoy, la aviación voló por su parte sobre algunas de nuestras posiciones, sin duda también en vuelos de observación.
En la carretera general de La Coruña, nuestras fuerzas han llevado a cabo algunos movimientos que les han permitido avanzar y mejorar bastante sus posiciones.
Por noticias que se han recibido en esta capital, se sabe que igualmente, las fuerzas republicanas que operan en el sector Sur del Tajo han mejorado bastante sus posiciones.
En las primeras horas de la tarde de hoy, volvió a registrarse algún tiro de fusil y cañón en varios sectores de las posiciones más próximas a la capital. Ha habido una ligera rectificación de nuestras posiciones en algún punto, que no varían la situación de nuestras fuerzas, sino que, por el contrario, consolidan la situación de las mismas.
Durante el día de hoy, se efectuaron por nuestras fuerzas algunos golpes de mano con buen resultado, ya que permitieron a los soldados republicanos apoderarse de algún armamento y material bélico.
EN LA CIUDAD UNIVERSITARIA SUCUMBE UN GRUPO DE FACCIOSOS
MADRID, 23.—Las lluvias torrenciales caídas durante estos últimos días, han reblandecido extraordinariamente el terreno en los frentes próximos a la capital de la República. Como consecuencia sin duda de este reblandecimiento, en la mañana de hoy registróse un pequeño corrimiento de tierras en el sector de la Ciudad Universitaria, viniéndose abajo las paredes de uno de los edificios en que todavía continuaban algunos pequeños focos rebeldes. Como consecuencia de este hundimiento se calcula que hubo veinte entre muertos y heridos.
Parece que han quedado igualmente destruidos cinco nidos de ametralladoras que tenían allí emplazados los facciosos, así como también dos morteros.
AL NORTE DE GUADALAJARA
MADRID, 23.—Durante la mañana de hoy se ha llevado a cabo por nuestras tropas una brillante acción en el frente de Guadalajara.
Los rebeldes trataron de cortar uno de los pasos de nuestras fuerzas, para

LOS AVIADORES Y LA DEFENSA DE MADRID

VALENCIA, 23.—El personal que compone el arma aviación, deseando contribuir con su agradecimiento al heroísmo que ha demostrado el pueblo de Madrid, ha abierto una suscripción que ha ascendido a una importante cantidad con la que se han adquirido gran número de víveres que han sido enviados a Madrid para sostenimiento de la población civil.

LA CRITICA SITUACION EN QUE VIVE ITALIA

VALENCIA, 23.—Una señora que ha permanecido unos días en esta capital y que regresó hace poco de Italia ha hecho manifestaciones a un periodista sobre el régimen de vida que existe en aquella nación. Comenzó diciendo que ella ha vivido durante su última permanencia en Italia, en Sicilia, y que tanto allí como en el resto de la nación, la vida es francamente desastrosa. Agregó que en Italia, en la actualidad, se vive muchísimo peor que hace veinte años, cuando aquella nación sufría los efectos de la guerra europea. A tal extremo llega la miseria y la falta de trabajo, que muchos italianos se han enrolado para venir a España, por el deseo que tenían de trabajar e de buscar algo. Por eso nada de extraño tiene que después de enrolados y aun después de combatir al lado de los facciosos, se pasen a las fuerzas del ejército republicano.
La falta de víveres en Italia, llega a extremos verdaderamente inabarcables. Terminó relatando algunos casos concretos que revelan el estado de descomposición y miseria que asola a dicho país.

AYER CELEBRO CONSEJO EL GOBIERNO

VALENCIA, 23.—Esta mañana se reunió el Consejo de ministros, bajo la presidencia del doctor Negrín.
A la entrada ninguno de los ministros hizo manifestaciones de interés.
A la terminación de la reunión, el ministro de Instrucción Pública, señor Hernández, dijo a los periodistas:
—El Gobierno se ha reunido para estudiar sobre la marcha de los acontecimientos que se desarrollan, habiendo despedido al mismo tiempo numerosos asuntos de trámite.
A otras preguntas que le hicieron los informadores para que fuera más explícito, el señor Hernández se despidió de los periodistas sin añadir nada más.

LLAMAMIENTO A FILAS

VALENCIA, 23.—La "Gaceta de la República" publica una orden del ministerio de Defensa, disponiendo una incorporación extraordinaria de los individuos correspondientes a la Marina, del año que se cita y de las capitales de Almería, Murcia, Valencia, Barcelona y Gerona.

ECOS INTERNACIONALES

TENSION

Jornada muy movimentada, moral y materialmente. Entrega de las notas en el Foreign Office, dando cuenta de la retirada de Italia y Alemania del sistema de control. Viaje del embajador del Reich, von Ribbentrop, a Berlín, donde va a recoger las instrucciones de Hitler. Ida y venida en las cancillerías. Sesión turbulenta en la Cámara de los Comunes.
Ha desaparecido el optimismo de los ambientes oficiales británicos. La situación internacional no es menos, recia, subestimada. El momento es grave, todos se dan cuenta de ello, y en este sentido van los comentarios.
Preocupación, mucha preocupación. No se trata de hacer manifestaciones fuera de lugar. La consola no está a la orden del día, no se da ánimo a nadie, no se recomienda siquiera guardar la sangre fría. Mucha indignación en todas partes. Alemania prepara la guerra, esta frase vesperecote como un eco. Alemania maniobra. Se ha producido empero un cambio sensible en la opinión pública inglesa y hasta en las manifestaciones oficiales. Ya no se emplean las palabras no es cierto, no lo sé. Se acusa a Alemania de denunciar a la Paz europea y se declara que no se permitirá que Alemania siga impunemente en sus fechorías criminales.
No sabemos lo que indigna más a la opinión pública inglesa, si el aplazamiento de la visita de von Neurath a Londres o la retirada italoalemana del sistema de control. La renuncia al control es debido, según parece, a la acción progresiva de las fuerzas de Dávila en los frentes de Vizcaya, estimando las potencias fascistas que este avance les permite prescindir de una colaboración internacional, o mejor dicho, que entrarán en negociaciones únicamente si las naciones democráticas ofrecieran ventajas antes de que algún ministro alemán se trasladase a Londres.
Alemania sabe que el Norte de España interesa muchísimo a Inglaterra. Pero no lo sabe suficientemente. Porque puede ser que la acción alemana en el Norte de España acabe con la intervención fascista, sean cuales sean las consecuencias del enojo británico.
La guerra no estallará. No nos parece un pretexto suficiente el incidente inventado por Alemania para declarar una guerra. Los torpedos han sido demasiado invisibles, no ha registrado e ruido de los torpedos fantasma más que el comandante del «Leipzig», nadie más en el buque de guerra alemán se ha dado cuenta siquiera que algún submarino republicano estaba en la proximidad del crucero.
Pero aun cuando no se declare la guerra, la situación internacional no se despejará mucho. La nueva maniobra alemana es un toque de alarma, más fuerte que el que se dió con motivo del bombardeo de Almería. Aunque momentáneamente se pueda dar una solución a la tensión, la confianza no renacerá completamente. Porque no hay que olvidar que Alemania anuncia que se retira DEFINITIVAMENTE DEL CONTROL.
Ahora hay que esperar a que las potencias fascistas denuncien también el tratado de no intervención. Es raro, pero es así; la diplomacia exige los puntos sobre las íes en algunos casos.

EN LOS FRENTES DEL ESTE

SARINENA, 23.—Poca actividad se ha registrado en el día de hoy en los sectores de este frente. El enemigo no salió siquiera de sus posiciones, lo que parece querer evidenciar que desiste por el momento de intentar recuperar los puntos que le fueron arrebatados durante la actuación de nuestras tropas en las jornadas últimas. Nuestras tropas se dedicaron a observar los movimientos que realizaba el enemigo. En algunos puntos se registró algún fuego de artillería sin consecuencias por nuestra parte. En el lugar conocido por La Carolina, cerca de la carretera de Jaca, fueron observadas por nuestros soldados algunas concentraciones enemigas que fueron disueltas fácilmente.
Nuestros batallones de fortificación se dedicaron a intensificar grandemente los trabajos para mejorar la situación de nuestras posiciones.
Los partes oficiales últimamente facilitados no consignan ninguna novedad importante.

LA PARTE DE GUERRA DE AYER

VALENCIA, 23.—El parte oficial de guerra facilitado esta noche a las diez en la sección de Información del Estado Mayor del Ministerio de Defensa, dice:
EJERCITO DEL CENTRO.—Sin novedades importantes que consignar en los frentes de este Ejército. La copiosa lluvia ha impedido en los sectores del frente del Centro todo movimiento al enemigo. En el sector de Carabanchel las fuerzas

republicanas han ocupado tres edificios obligando a los rebeldes a replegarse.
SECTOR SUR DEL TAJO.—Las fuerzas populares obligaron a las facciosas a efectuar un repliegue a la derecha mejorándose así notablemente nuestras posiciones.
En los demás frentes no hay noticias dignas de mención.
UN EVADIDO DE ZARAGOZA
BARCELONA, 23.—Ha llegado a esta capital un evadido de Zaragoza, el cual se ha presentado a las autoridades pidiendo ser enrolado sin pérdida de tiempo en las filas del ejército republicano.
Este evadido ha sido interrogado por un periodista y ha manifestado que la capital de Aragón presenta un aspecto tristísimo. La gente —dijo— va muy mal vestida y los víveres escasean grandemente.
Cuanta que el 19 y de julio del pasado año el proletariado de Zaragoza quiso llevar a cabo un movimiento, pero éste hubo de quedar frustrado porque ya nada se hubiera conseguido, pues la población se hallaba en poder del enemigo y todos los intentos que se hubieran efectuado estaban condenados al fracaso.
El ha tenido que vivir desde entonces vigilado continuamente, y en la primera ocasión que se le ha presentado ha huido para pasarse a terreno leal y desde él contribuir a la salvación de sus camaradas encerrados en la capital.
Este evadido, que ha venido en un estado lamentable, después de reponerse unos días en esta capital partirá para uno de los frentes de las fuerzas republicanas.
UN AUDAZ GOLPE DE MANO
BARCELONA, 23.—Por noticias que se tienen de los frentes de la veltisés división se sabe que durante el día de hoy nuestras fuerzas llevaron a efecto un afortunado golpe de mano que dió por resultado la captura de 230 cabezas de ganado y de abundante material de guerra, habiéndose logrado además destruir algunos parapetos y fortificaciones que habían sido construidos por el enemigo.
BRILLANTE OPERACION
BARCELONA, 23.—Se ha sabido que en uno de los frentes del Sur del Tajo, nuestras fuerzas se vieron hoy sorprendidas por un fuerte ataque enemigo. Este ataque había sido precedido por los facciosos de un gran lujo de fuego de artillería.
Nuestras tropas resistieron la acometida facciosa valientemente y no sólo se limitaron a resistir, sino que tomando luego la iniciativa, obligaron a los rebeldes a replegarse desordenadamente a posiciones situadas

PROBLEMAS DE LA POSTGUERRA

SITUACION DE LOS INVALIDOS Y DAMNIFICADOS DE GUERRA

El toque de alto el fuego habrá llevado su aliento de vida a los campos de batalla, donde la muerte ejercía su soberanía; habrá terminado la guerra; habrán enmudecido las armas; la sangre no teñirá ya los campos españoles; la bandera de la paz se extenderá por el solar hispano, prometedora de una era de felicidad. Pero entre las múltiples y terribles consecuencias de esta guerra fratricida se recogerán las de ese ejército de hombres que, al perder sus facultades físicas, quedaron impotentes para el ejercicio de su trabajo habitual, las de esa legión de viudas y de pobres criaturas que quedarán abandonadas al perecer en la contienda el compañero, el padre querido que era sostén único del hogar, estarán esas muchedumbres de seres humanos a quienes la guerra destruyó sus hogares, sus ajuars, careciendo de techo para cobijarse y de ropas con que cubrir sus cuerpos desnudos. ¿Cuál será el número de viudas, huérfanos, inválidos y damnificados? No es fácil responder; pero, desde luego, la cifra ha de ser elevadísima. Y la España republicana, fiel a su tradicional concepto democrático y a sus sentimientos humanitarios, ha de amparar a cuantos hijos del pueblo necesitan de esta ayuda perentoria. No pueden ser abandonados los huérfanos de los hermanos caídos, quienes han de tener el apoyo material de las autoridades, aun cuando para ello se hagan precisos inauditos sacrificios entre cuantos quedemos útiles para el trabajo. Pero ¿con qué recursos contará el Estado para hacer frente a este problema?

Ya hemos señalado en el artículo anterior que España, después de la guerra, se encontrará con una economía que reclamará una urgentísima reconstrucción y que el erario público no podrá sufrir nuevas sangrias. Conviene que todos los ciudadanos, cuando llegue este momento, sepamos despojarnos de egocismos personales y nos dispngamos a hacer cara a la situación con la misma valentía y espíritu de sacrificio que lo estamos haciendo en las actuales circunstancias. Sagrados, sagradísimos han de ser para nosotros esos huérfanos, esas viudas, esos inválidos y esos hermanos sin techo; pero si el Estado, si la nación hubiera de cargar sobre su pobre economía el terrible peso de las pensiones prodigas y atención a los desvalidos, la cifra de millones necesarios sería tal que imposibilitaría toda política de reconstrucción económica. Los mismos interesados han de aceptar estas razones y con ellas la parte de sacrificio que les corresponde. En ningún caso la desgracia puede ser madre del derecho a vivir sin trabajar y con cargo a la colectividad. Hemos de prescindir de enfocar el problema desde el lado sentimentalista para resolverlo con la frialdad matemática de una realidad inevitable. Así, pues, pretendamos desdibujar las líneas resolutorias, del problema que nos ocupa, en sus diversos aspectos.

Que el Estado no pueda responder económicamente a las atenciones del problema no quiere decir, en forma alguna, que estos compañeros caídos en desgracia hayan de ser abandonados a sus propios medios. Bien hemos afirmado, al comienzo de este trabajo, que la atención que se les debe es sagrada y sagrada e ineludible el apoyo que se les ha de prestar y que indudablemente se les prestará. Lo que queremos hacer comprender es que este apoyo ha de rozar en su mínima expresión los heridos intereses

PROBLEMAS DE LA POSTGUERRA

nacionales y es por otros medios por donde ha de buscar el Gobierno paliativo para el mal.
El primer aspecto del problema es aquel que se relaciona con las viudas y huérfanos. Como el sistema de pensiones tropieza con las dificultades apuntadas, debe decretarse la preferencia y reservas de plazas en los centros de trabajo explotados por empresas o colectividades de acuerdo con las facultades físicas o conocimientos profesionales de los interesados, reduciéndose el número de pensiones exclusivamente a aquellas viudas verdaderamente imposibilitadas para el trabajo, bien por impedirse sus fuerzas físicas o razones de hogar.
El segundo aspecto del problema es el relacionado con los inválidos, y para su resolución hemos de seguir el criterio sostenido con el aspecto anterior. Esto es: ha de hacerse una clasificación escrupulosa de la situación de cada uno de los declarados inválidos, informando una Comisión integrada por técnicos de las distintas actividades humanas, y por médicos, de la clase de trabajo que pudiera ejercer cada uno de ellos, clasificándoles en las correspondientes actividades, por grupos y zonas, para que en talleres colectivos, convenientemente instalados la mayoría de ellos, tuviesen ocupación, adquiriendo un medio de vida sin cargas para la patria. Indudablemente que habrá un porcentaje de inválidos sobre quien pese la desgracia en su grado máximo, y será para éstos para quienes el Estado reserve las pensiones necesarias.
Existe otro aspecto del problema: el de los damnificados. El número de éstos, después de la guerra, encuadrados en familias rebasará la cifra de un millón. ¡Un millón de familias sin ajuar y sin hogar! El proporcionar ajuar y habilitar vivienda para cada una de estas familias supone un gasto considerable y el Gobierno no puede hacer frente a él estableciendo un impuesto sobre los espectáculos públicos y artículos de lujo que amortice los millones destinados a tal fin. Mas como estas familias no pueden esperar en el arroyo la reconstrucción de viviendas, será preciso que, con toda rapidez y energía, se proceda, en tanto, a la requisita de chalets, palacios y pisos propiedad de familias reaccionarias y aristocráticas, que fueron causantes de tanta miseria con su rebeldía estúpida.
La aplicación de estas medidas puede estar a cargo de Delegaciones provinciales subordinadas a una Dirección general dependiente del Ministerio más apropiado, que, previa la labor estadística y coordinación de los servicios, lleve a cabo tan humanitaria labor, guiados los funcionarios del mayor espíritu de justicia para que no sea desvirtuado el sentido democrático que guía las resoluciones gubernativas.
No sabemos si habremos acertado a interpretar el sentir de la opinión y tenemos la certeza de que nuestros juicios merecerán ásperas críticas de ciudadanos que en nuestras razones verán un freno a ilusiones forjadas en sus mentalidades egoístas y en sus conciencias poco preparadas para una labor social de esta naturaleza. Pero el triunfo de nuestros ideales estriba precisamente en imponer lo justo frente al desmán, a la sinrazón y al abuso.

J. M. AMBROY.

Alemania e Italia han presentado una nota participando su retirada definitiva del sistema de control.-Con este motivo reina gran inquietud en los medios internacionales

CRONICA DE ASTURIAS

más atrás del punto de que anteriormente partieran.
El enemigo tuvo bastantes bajas, siendo cogido mucho material bélico, abundante munición y algunos fusiles.

EN LA GENERALIDAD
BARCELONA, 23.—El Presidente de la Generalidad señor Companys recibió en el día de hoy numerosas visitas, entre ellas la de una nutrida representación de la C. N. T. que fué a hablar con él de diferentes asuntos. Sobre la entrevista no se ha facilitado ninguna referencia a la prensa.

Para textiles y botacas: RIBALAYGUA

INFORMACION INTERNACIONAL

LA BURGUESA INTERVENCIÓN
PARIS, 23.—Las entidades antifascistas de esta capital han publicado un «deber» en el que con documentos y fotografías se demuestra que los aviones que participaron en la destrucción de Guernica y Durango, eran alemanes e italianos.

Contiene además el «deber» documentos demostrativos de la participación de fuerzas alemanas e italianas en la guerra española, vulnerando de esta manera todos los pactos firmados y los acuerdos del Comité de no intervención.

En estas condiciones—se dice en el «deber» en un resumen final del mismo—no podrá haber duda a nadie de que el control, ese falso control y

Delegación del Gobierno de Santander, Palencia y Burgos SECCION DE INDUSTRIA

Por el presente aviso se pone en conocimiento de todas las factorías y talleres que dispongan de botellas vacías para el envasado de oxígeno, la obligación que tienen de entregarlas urgentemente en los talleres de Corcho (La Reverta), donde les será facilitado el correspondiente recibo de entrega. Aquellas factorías que no dispongan de medios para transportar referidas botellas, deberán comunicarlo seguidamente, anticipando a esta Delegación el número de las que obran en su poder.—El delegado.

CARPETA DE NOTICIAS

EXTRAVIO
Se han extraviado dos cartas en el trayecto Becedo-Correo, una con el membrete del Instituto de Reforma Agraria, y otra con el de la Estación de Patología Vegetal.

Por tratarse de un ordenanza que las ha perdido, se ruega su devolución en las oficinas de Reforma Agraria, Medio, 13, segundo.

CUPON BENEFICO

Premiado con 25 pesetas, el número 608.
Premiados con 2 pesetas, los números 03, 103, 203, 303, 403, 503, 703, 803 y 903.

HABILITACION DEL MAGISTERIO

Habiéndose recibido la consignación de material escolar para el primer semestre del año 1937 a objeto de hacer su distribución al abonar el próximo mes los haberes, no conociendo con exactitud los compañeros que figuran actualmente como maestros directores en las Graduadas (niños, niñas) de Astillero, Mallaño, Revilla, Cuesta, Monte, Peñaestillo, San Román y Santander (capital) se ruega a los mismos o comunicuen con la mayor urgencia a esta Habilitación, participando al propio tiempo el número de grados que cada uno tiene a su cargo.

BATALLON 127

Se ruega la presentación en la oficina de este batallón de los oficiales y soldados siguientes con el fin de hacerles efectivos sus haberes: Jesús Bercedo Gallego, Domingo Rodríguez Díaz, Agustín Sempere Brau, Manuel Fernández, José Luis Domingo Cardesa, Enrique Merino Rouzeaud, Eloy Sánchez Testán, Emilio García González y Federico Miguélez Padriana.

Aquel que no pueda presentarse procurará enviar autorización visada por el jefe de la unidad o autoridad del lugar en que se hallen.—El habilitado.

AVISO

Se ruega a los milicianos que el lunes por la mañana cargaron cuatro colchones y dos atados con mantas, etc., en una camioneta que decía «HARINO PANADERA», en el pueblo de Villaverde de Trucillos (barrio Matanza), los entreguen en Cantelar, 7, tercero, izquierda, o avisen al teléfono 2.497 para pasar a recogerlos.

JOAQUIN SANTIUSTE
Del Sanatorio Madrasc.
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 12 a 1/2 y de 4 a 6.
WAD-RAS, 5, 1.º—Tel. 13-92.

las decisiones del Comité de no intervención favorecen grandemente a los facciosos españoles.

IMPORTANTE REUNION

LONDRES, 23.—Mañana se reunirá en sesión extraordinaria el Comité ejecutivo del partido laborista y las Trade Unions para examinar la situación de la política internacional.

POBRES «HEROES»

ROMA, 23.—Los italianos muertos en España serán considerados como héroes nacionales italianos.

IMPONENTE MANIFESTACION

BRUSELAS, 23.—10.000 antiguos combatientes han manifestado esta tarde en las calles de la capital contra la amnistía de los desertores de la guerra. El desfile se trasladó a la tumba del soldado desconocido, luego cambió de rumbo, se fué hacia el Parlamento y el Palacio Real. Un coche que en realidad era un camión blindado cargó contra la policía, siendo apuñalados varios gendarmes. La policía a su vez cargó violentamente a los manifestantes que ocupaban las puertas de la Cámara de los diputados.

DESPUES DE LA SOLUCION DE LA CRISIS FRANCESA

PARIS, 23.—El nuevo presidente del Consejo de ministros, M. Camille Chautemps se ha trasladado a las 11 de la mañana al hotel Matignon donde ha conferenciado durante tres cuartos de hora con el vicepresidente, M. Léon Blum. M. Camille Chautemps se había instalado esta tarde en la presidencia del Consejo.

REUNION DE LOS GRUPOS DE MAYORIA

PARIS, 23.—La delegación parlamentaria de izquierdas ha decidido proceder a la reorganización de su buró y establecer una ligazón entre todos los grupos de la mayoría de la Cámara de los diputados.

LA PRESENTACION DEL GOBIERNO ANTE LA CAMARA

PARIS, 23.—El nuevo Gobierno se presentará ante la Cámara el próximo martes 28 del corriente. M. Camille Chautemps hará la declaración ante el Parlamento. La declaración en el Senado será hecha por M. Léon Blum.

Para zócalos y artesanos, Ribalaygua

(Conferencia telefónica de nuestro enviado especial F. Zapico Loreda)

ANIMACION EN LOS FRENTEROS
GIJON, 23.—Por distintos sectores se combatió estos últimos días, aunque no con gran intensidad.

En uno de los frentes de León tomó la iniciativa el enemigo, lanzando al ataque numerosas fuerzas, a cuya cabeza, como de costumbre, figuraban moros y legionarios apoyados por varios aparatos de aviación y baterías de artillería que lanzaron gran cantidad de bombas y proyectiles.

El ataque fué brusco, pero brevemente rechazado por los nuestros, que causaron al enemigo gran número de bajas.

Además de este combate, debemos registrar el habido para la conquista por nuestros soldados de la cota 1.743. La ofensiva sobre esta posición fué fulminante y de un ímpetu tal, que el enemigo se vió precisado a huir dejando en nuestro poder la montaña que supone la pérdida para él de una posición de gran valor estratégico, ya que desde ella se dominan y se baten altas

LA PRIMERA REUNION DEL NUEVO GOBIERNO FRANCÉS

PARIS, 23.—El nuevo Ministerio se reunirá por primera vez en Consejo mañana por la mañana, en el Hotel Matignon. Esta tarde tendrá lugar en la mayoría de los Ministerios la transmisión de poderes.

REUNION EXTRAORDINARIA DEL PARTIDO COMUNISTA FRANCÉS

PARIS, 23.—En la gran sala del Palacio de la Mutualidad de París, se ha reunido en asamblea que ha sido convocada, el partido comunista. En esta reunión el secretario general del partido, Maurice Thorez, dió cuenta del balance y de los resultados del primer año del Frente Popular en Francia y de los distintos asuntos de actualidad en España.

A la asamblea concurrieron solamente los elementos responsables de la región parisina.

Mauricio Thorez manifestó la necesidad de elevar una enérgica protesta contra los manejos que vienen llevando a cabo los elementos reaccionarios, con el fin de impedir que se cumpla en todas sus partes el programa del Frente Popular francés, y pidió que esta protesta se lleve a cabo con la máxima energía por parte de todos.

Fuó largamente aplaudido. A continuación, el camarada Thorez habló del problema actual de España, y dió, entre otras cosas, que en

la cuestión de la guerra española se ha puesto de manifiesto el fracaso más rotundo, no solamente del Comité llamado de control, sino también de la Sociedad de las Naciones y hasta del Derecho Internacional. Estos fracasos—añadió—como se demuestra en una carta que el partido socialista español ha dirigido al partido socialista francés, está costando gran cantidad de sangre al proletariado español, y nosotros, camaradas suyos, no podemos ni debemos tolerarlo.

Estas últimas palabras del camarada Thorez fueron acogidas por los concurrentes con una estruendosa ovación, que obligaron al orador a hacer un alto en su discurso.

Agregó luego el secretario general del partido comunista francés, que es preciso acudir en ayuda de los españoles, pero no con frases galanas, sino con verdaderos actos de solidaridad y de una manera más efectiva aún que lo que ha venido haciéndose.

Al terminar su discurso, el camarada Thorez fué largamente aplaudido y felicitado.

UN DISCURSO DEL PRESIDENTE DE IRLANDA

DUBLIN, 23.—En un discurso electoral que ha sido pronunciado por el señor De Valera, éste ha dicho que después de las elecciones, el Gobierno llevará a cabo una amplia labor, entre la cual figuran el restablecimiento de la soberanía en los puertos y la reanudación de las más estrechas y cordiales relaciones con el Gobierno de la Gran Bretaña.

NEURATH NO SUBE A LONDRES

LONDRES, 23.—Oficialmente se ha recibido en esta capital la comunicación dando cuenta del aplazamiento del viaje a Londres del ministro de Negocios Extranjeros del Reich, barón Von Neurath.

Joe Louis campeón del mundo de todas las categorías

NUEVA YORK, 23.—Anoche se ha celebrado en Chicago el match de boxeo en el que Joe Louis y Jimmy Braddock habían de disputarse el título de campeón mundial de todas las categorías.

El boxeador negro Joe Louis aplastó a Braddock por K. O. al octavo round.

EL MOMENTO INTERNACIONAL

Descubierta la maniobra de las potencias fascistas con relación a la cuestión española, parece decidido el propósito de Mussolini e Hitler a sus escuadras en los servicios de control sobre las costas de España.-El anuncio de esta decisión ha causado gran malestar en los ambientes internacionales

EN EL FOREIGN OFFICE

LONDRES, 23.—Esta tarde, en el Foreign Office, y por el embajador alemán, ha sido entregada una nota oficial en la que se dice que el Gobierno del Reich ha informado a las potencias interesadas de que no se halla dispuesto a consentir la exposición de los barcos de su escuadra ante cualquier agresión por parte de los buques de la flota republicana de España.

EN LOS CIRCULOS POLITICOS

LONDRES, 23.—En los círculos y ambientes políticos de la capital inglesa se esperaba hoy con verdadera impaciencia el resultado de la reunión del Gobierno alemán.

De la reunión celebrada hoy por el Gabinete hitleriano se temía de que Alemania volviera a repetir su cobarde agresión, al igual que lo hizo recientemente contra Almería por el caso del «Deutschland», hoy pretextado por la supuesta agresión al «Leipzig».

Se puede dar como seguro que la gestión de la Conferencia cuatripartita ha fracasado, a pesar de que el Gobierno alemán, por medio de su representante, se había interesado en obtener siquiera el minimum de satisfacciones por lo ocurrido al «Leipzig».

Se daba como seguro que Alemania, en vista de la actitud adoptada por los delegados de Francia e Inglaterra al desatender las peticiones que formulaba el representante alemán, el Gobierno de esta nación habría de verse en la necesidad de retirarse definitivamente del control naval en las costas de España.

SE REUNE EL GOBIERNO FASCISTA

ROMA, 23.—Bajo la presidencia del duce se ha reunido hoy el Gobierno italiano, que ha despertado excepcional interés en los círculos políticos. A la terminación del Consejo se ha facilitado a los informadores una referencia en la que se da cuenta de haber sido aprobados por unanimidad los acuerdos de carácter internacional últimamente firmados por Mussolini.

LONDRES, 23.—Dice el «Daily Herald» que en París y Londres ha producido gran sensación la noticia recibida según la cual Mussolini ha dado las órdenes oportunas al objeto de que se lleve a una intervención en gran escala de Italia en los asuntos de España, para salvar la comprometida situación del cabecilla Franco.

Los observadores estiman que la situación interior de España se agudiza en contra de los designios de Italia y Alemania, siendo esta la causa de que Italia tenga que adoptar resoluciones heroicas, a pesar de las cuales creen los observadores que nada habrá de conseguir.

EL CONDE GRANDI HACE ENTREGA DE OTRA NOTA

LONDRES, 23.—El conde Grandi, embajador de Italia, al igual que lo ha hecho el representante alemán, ha entregado esta tarde en el Foreign Office una nota de su Gobierno en la que se dice que como consecuencia de las conferencias sostenidas entre los embajadores de Francia, Alemania e Italia, con Mr. Eden, el Gobierno italiano siente constatar la falta de solidaridad entre las potencias controladoras, por lo que se ve en la necesidad de retirarse del sistema de control.

LA REUNION EXTRAORDINARIA DEL GOBIERNO HITLERIANO

LONDRES, 23.—Bajo la presidencia del general Goering se han reunido esta mañana en Consejo los ministros del Gobierno alemán.

La Agencia alemana D. N. E. ha hecho público un extracto de la referencia oficial, según la cual uno de los acuerdos aprobados por el Gobierno es el de retirarse definitivamente del control naval en las costas españolas.

El comunicado oficial no detalla ninguna precisión sobre los puntos en que Alemania habrá de efectuar su retirada.

La noticia facilitada por la Agencia D. N. E. ha causado pésima impresión en los ambientes londinenses, por lo que se supone atribución que esto no es más que una nueva maniobra de Alemania para repeler bárbaramente cualquier agresión de que sean objeto los buques de su escuadra.

RIBBENTROP SE ALEJA DE LONDRES

LONDRES, 23.—El embajador de Alemania, von Ribbentrop, se ha trasladado esta noche por vía aérea en servicio especial a Berlín.

Se cree que el diplomático alemán dará a conocer a su Gobierno la referencia de las conferencias que ha celebrado en la capital de Inglaterra con el ministro del Exterior, Mr. Eden, y los embajadores de Italia y Francia.

Se enterará a su vez Ribbentrop de los propósitos de su Gobierno con relación a la permanencia de Alemania en el Comité de no intervención y sobre la cuestión de la retirada de los voluntarios extranjeros en la contienda de España, que en la actualidad es de viva preocupación entre la mayoría de las representaciones internacionales del Comité y en particular de su propio presidente, lord Plymouth.

¿QUEN CREE NADA DE LOS ALEMANES HITLERIANOS?

LONDRES, 23.—En los ambientes y círculos políticos, a pesar de la pésima impresión producida por el anuncio de la retirada en los servicios de control naval por parte de Alemania en la guerra de España, se cree que Berlín ha dado orden a sus barcos de guerra para que no hostilicen a los buques mercantes españoles.

Por informes que de la capital alemana se reciben, se sabe que von Neurath, en su conversación con el embajador inglés en Berlín, ha asegurado que el Gobierno de Hitler no tomará ninguna represalia contra España por lo sucedido al «Leipzig».

LA RETIRADA DE ALEMANIA PRODUCE INDIGNACION EN INGLATERRA

LONDRES, 23.—Al divulgarse la noticia de la retirada de Alemania en los servicios de control naval en las costas de España, la indignación ha sido enorme.

Se estima que el figurado incidente del «Leipzig» ha sido tan solo una maniobra inventada por el Gobierno alemán para explotar ese supuesto incidente en favor de los rebeldes españoles.

HITLER VA CAMINO DEL FRACASO

PARIS, 23.—Se tienen noticias en esta capital de que la situación política internacional preocupa grandemente en estos momentos al canciller Hitler.

Como consecuencia de esta preocupación el Führer ha sostenido en estos días pasados diversas entrevistas con personalidades destacadas de la política alemana, y según referencias que se tienen, después de tales conferencias el propio canciller, terminada la reunión ministerial de hoy, ha convocado un nuevo Consejo extraordinario que tendrá lugar mañana, jueves, bajo su presidencia.

Por informes particulares se sabe que de las entrevistas celebradas hoy por el canciller Hitler con diversas personalidades, la mayor parte de éstas le han aconsejado apartarse de los asuntos de España, toda vez que por su abierta protección a los rebeldes españoles el mercado internacional cierra sus operaciones financieras a los establecimientos industriales del Reich.

de una gran preocupación y de los mayores comentarios, pues se achaca, como ayer dijimos, a la situación internacional que ha comenzado a preocupar al parecer de modo serio al canciller Hitler.

UNA DIMISION

GINEBRA, 23.—Se tienen noticias según las cuales, ha presentado la dimisión de su cargo el presidente de la Internacional Obrera.

La noticia al ser conocida ha causado honda impresión en todo el mundo. Según parece, la dimisión es debida a las discrepancias que existen entre la tercera y la segunda internacional, sobre todo en estos últimos tiempos.

SUCESOS

UN OBRERO MUERTO

De Gijón nos comunican que de un tren que venía para Santander se cayó a la vía el empleado Agustín Rujo, quedando entre dos vagones y sufriendo tan gravísimas lesiones que le ocasionaron la muerte.

HERIDOS POR METRALLA

En la Casa de Socorro fueron asistidos en la tarde de ayer Manuel Hernández, de treinta y dos años, habitante en la calle del Río de la Pila, 35 y Marino Merino Ramírez, de veintitrés, herido el primero en Traslaviña y el segundo en Villaverde de Trucillos, por efecto de bombas de la aviación facciosa.

Después de asistidos pasaron a la Casa de Salud Valdeilla.

CONSEJO MUNICIPAL

La reunión del Pleno

Alas seis y media de la tarde ha empezado la sesión del pleno que tuvo de suspenderse el pasado día 20 del corriente.

Preside el alcalde y asisten los consejeros siguientes: Eleofredo García, Pina, Muñoz, Igarada, Castillo, Miranda, Fernández y Torre.

El secretario de la Corporación lee el acta de la sesión anterior, que es aprobada sin discusión. Acto seguido se empieza con la orden del día, que es la siguiente:

Dictamen de la Comisión de Hacienda, aprobado por la Municipal permanente, prohibiendo se conceda a la Tesorería de Hacienda de la provincia, con carácter provisional y en las condiciones que se indican, la cobranza de los recibos de la tasa municipal por prestación del servicio de alcantarillado.

Dictamen de la Comisión de Hacienda, aprobado por la Municipal permanente, proponiendo se acepte la oferta que formulan los herederos del que fué Depositario de este Ayuntamiento, señor García Tregalga, de nueve obligaciones de la Compañía de F. C. del Norte de España, línea de Asturias, Galicia y León, primera hipoteca, al tres por ciento para cubrir el saldo que en la cuenta de sellos aparece con motivo de la liquidación de valores practicada al fallecimiento de dicho funcionario.

Ambos asuntos son aprobados por unanimidad, levantándose la sesión a las siete menos cuarto.

Para muebles de lujo, RIBALAYGUA

Suscripción pro refugios

Suma anterior, 277.927,38 pesetas. Cooperativa «Ruta», despacho número 10, 50 pesetas; Plana Mayor, sección de Ametralladoras y primera y segunda compañía del batallón 129, 1.735; Sindicato de Empleados de Oficina y Técnicos U. G. T. (tercera entrega), 1.000.

Total recaudado hasta el día, pesetas 280.712,38.

Para muebles de lujo, RIBALAYGUA

Consejería de Agricultura

DISPOSICION

Atento en todo momento a los intereses de los campesinos y ciudadanos en general, teniendo en cuenta el perjuicio que originan estas lluvias a las patatas sembradas en los meses de noviembre, diciembre y enero, vengo en disponer que desde esta fecha todos los campesinos quedan autorizados para sacar de la tierra las patatas sembradas en los antedichos meses, por cuyo motivo quedan exentos de las autorizaciones-guías.

Santander, 23 de junio de 1937.—El consejero de Agricultura.

Fernando Bolívar

Medicina general. Nutrición. Secreciones internas. CASTELAR, 3; TELEF. 1894

CARPETA DEL MILICIANO

BATALLON 141

Los días 22, 23 y 24 del corriente deberán pasar por las oficinas de Representación de este batallón, Lepanto, 5, todos los individuos pertenecientes al mismo que no hayan percibido sus haberes correspondientes al mes de mayo, para hacerlos efectivos.

También se hace saber a sus familiares que tengan que cobrar dichos haberes que deberán traer una autorización firmada por el interesado y sellada por el Frente Popular o Ayuntamiento.

BATALLON 141

Los días 24 y 25 del corriente deberán pasar por las oficinas de Representación de este batallón, Lepanto, 5, todos los individuos pertenecientes al mismo que no hayan percibido sus haberes correspondientes al mes de mayo, para hacerlos efectivos.

Se pone en conocimiento del personal de este batallón que no haya cobrado sus haberes correspondientes al mes de mayo, que éstos serán pagados en la Representación (Alfonso VIII) el día 24 durante todo el día, y el día 25 hasta las once de la mañana. En caso de que no pasen a cobrar, serán devueltos sus haberes.—El pagador habilitado.

BATALLON 115

Por última vez se advierte a todos los soldados de este batallón o de sus familiares debidamente autorizados, que los haberes del mes de mayo se harán efectivos en la Representación del mismo, hoy, día 24, de cuatro a seis de la tarde; haciendo constar que el que no lo verifique se entiende hace dejación de sus derechos.

Se interesa la presentación urgente en estas oficinas del cabo de este batallón de la primera compañía Manuel Cantero Presmanes, advirtiéndole que si no lo verifica en el término de 48 horas se atenderá a las consecuencias.—El pagador habilitado.

BATALLON DE AVIACION 119

Se pone en conocimiento de los soldados del reemplazo de 1939 que a continuación se relacionan: Antonio Rumbosoro Pérez, Julián Santiago Quintanilla, Eduardo Pérez Cos, Julián Zarroza Ruiz, Angel Iturbe Gómez, Francisco Real García, Pedro Perales Bezanilla, Vicente Pérez Izquierdo, se pasen por la Representación de este batallón (destrás de Correos), calle de Alfonso VIII, en el plazo máximo de 24 horas. El representante.

A LOS MILICIANOS Y FAMILIARES DE LA BRIGADA NUMERO 13

Se hace saber a todos los milicianos y familiares respectivos de los Batallones que integran esta Brigada, que se va a establecer un servicio diario de correspondencia. Todas las cartas, pues, deberán dirigirse a la Federación de Juventudes Socialistas Unificadas de Euzkadi, 15, en la Avenida de Rusia, número 15.—El comandante jefe accidental.

BATALLON 9 (ANTES «MATEOS»)

Es de suma necesidad que todos los enfermos y heridos del batallón envíen una nota a nuestra oficina especificando el lugar en que se encuentran. Los que sean altas deberán presentarse a la mayor urgencia en nuestra oficina, sita en Ampuero. Los heridos o enfermos que no estén hospitalizados en hospital militar deberán presentarse en Ampuero.

Los familiares de nuestros soldados que posean autorización escrita para poder cobrar los haberes de los mismos se aproximarán a nuestra oficina o mandarán por carta dichas autorizaciones a fin de poderles enviar el dinero por giro postal. Deberán pasar una nota del domicilio actual.

Espero el fiel cumplimiento de estas disposiciones para la buena marcha de nuestro batallón.—El comandante intendente.

BATALLON 122

Los soldados pertenecientes a este batallón Vicente Salcines Cubas, Eulogio Ríos y Manuel Iglesias Gómez se presentarán sin excusa alguna en las oficinas de este batallón en el término de veinticuatro horas.—La Representación.

BATALLON 133

Se hace saber a todos los ciudadanos que tengan haberes y facturas pendientes en este Batallón correspondientes al mes de mayo, pueden pasar para hacerlas efectivas por la oficina de Representación, calle de Lepanto, 5, el día 25 de 3 a 7 de la tarde y el día 26 de 10 a 1.—El Habilidadado.

BATALLON NUM. 1 MIXTO DE INGENIEROS

Se ordena a todos los milicianos pertenecientes a este Batallón, que por diversas causas no se hayan incorporado, lo hagan en el término de 24 horas, de lo contrario se les impondrá la sanción correspondiente.—El Comandante Intendente.

A los familiares de los milicianos de este Batallón se les comunica que se encuentran éstos sin novedad. La correspondencia pueden dirigirla a la Comandancia del expresado en Arcenates.—El Comandante Intendente.

BATALLON 25 SEXTA BRIGADA

Se ordena la inmediata presentación en la Comandancia Militar de Castro, de todos los milicianos de este Batallón, que por hallarse dispersos no se han incorporado aún al mismo. En esa Comandancia se les dará su destino. En caso de no presentarse, serán castigados severísimamente.—El Comandante Jefe.

Para muebles modernos: RIBALAYGUA

CERVEZA

Nada mejor ni tan agradable en verano, cuando es servida fresca. Ninguna otra bebida fortalece y alimenta como una buena CERVEZA

S. A. CERVEZAS DE SANTANDER

elabora en todas sus fábricas las selectas clases "DOBLES-BOCK". - "IMPERIAL ALEMANAS" Y "ESTILO MUNICH"

PEDID SIEMPRE ESTA MARCA

NOTAS POLITICAS

JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA

Comité local

Se convoca a una reunión extraordinaria que tendrá lugar hoy, jueves, a las siete y media de la tarde, en nuestra Casa de la Juventud (antiguo convento de las Adoratrices). En esta reunión una camarada de la Federación nacional de Euzkadi informará sobre la situación política del momento. Dado el interés de esta reunión extraordinaria, rogamos a todos los camaradas acudir con puntualidad.

COMITE CENTRAL SOCIALISTA DE EUZKADI Y UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Cuanto camaradas han pertenecido a los distintos servicios y guardias controlados por estas organizaciones deben pasar por estas oficinas (Club de Regatas) con objeto de liquidar sus nóminas.

PARTIDO COMUNISTA

Radio Oeste. Brigada de fortificación. Todos los camaradas alistados en esta brigada que han salido en domingos anteriores a la construcción de trincheras, deberán pasar por nuestro domicilio social, Magallanes, 27, primero, para llenar la ficha correspondiente enviada por el Frente Popular con tal fin.

IZQUIERDA REPUBLICANA DE GUIPUZCOA

Se convoca a reunión a todos los hoy, jueves, a las cuatro de la tarde, mañana, jueves, a las cuatro de la tarde, en su domicilio social de Hernán Cortés, 9, segundo, izquierda.—El presidente.

AGREGACION SOCIALISTA

Se pone en conocimiento de todos los afiliados y simpatizantes de ambos sexos que a partir de hoy, y durante todos los días sucesivos, de diez a una y

Izquierda Republicana

Conocer este partido de la labor abrumadora, afrontada con inteligencia y decisión y resulta afortunadamente, en parte, con todo éxito, por la Consejería de Asistencia Social, pero que por su volumen tiene que contar con la ayuda decidida de todos los antifascistas, insiste ante sus correligionarios para que presten a esa labor humanitaria de acoger a nuestros hermanos vascos la máxima asistencia, poniendo a este objeto a disposición de aquella todo cuanto puedan disponer, en forma que por el esfuerzo de todos no quede ni un solo refugiado sin encontrar un nuevo hogar donde se le acoga con el cariño que son merecedores. Por ello insistimos ante los nuestros para que cumplan con su deber, en la seguridad de que ni uno solo dejará de hacerlo.

Para mejor conocimiento y desembarazar algún egoísmo, si lo hubiera, exigimos de todos nuestros afiliados, sin excepción de ninguna especie, y con la mayor urgencia, relación detallada del número de refugiados que hayan acogido en sus domicilios o razones justificadas del por qué no los tienen en esto ocurre.

Igualmente pedimos a todos, dentro del plazo máximo de cinco días a contar desde la publicación de esta nota, pasen por nuestra Secretaría, entre siete y nueve de la noche, para dar cuenta de sus actividades, y conforme con éstas y sus horas disponibles, procurar que ni uno solo quede en este momento sin realizar alguna labor útil a la causa que estamos defendiendo, con la advertencia de que al que no acuda a este llamamiento y no justifique claramente su actuación se le excluirá las responsabilidades que el caso requiera y que deberá solicitar su ingreso en nuestro

COMITE COMUNISTA

Radio Este

Se convoca urgentemente a los camaradas militantes de este Radio a una reunión que tendrá lugar hoy, jueves, a las siete y media de la tarde, en nuestro domicilio social.

Por tratarse de asuntos relacionados con la guerra, asistirán todos sin excusa ni pretexto, tomando las medidas que las circunstancias imponen con los camaradas que no asistan.—El secretario de Organización.

Radio Norte

Se convoca a todos los militantes de este Radio pertenecientes al ramo de la construcción, metalúrgicos y mineros acudan a una reunión que se celebrará hoy, jueves, a las siete en punto de la tarde, en Pedruca, 1, sin excusa ni pretexto.—El responsable.

FEDERACION NACIONAL DE PIONEROS

Radio Norte

Se convoca a todos los pioneros de este Radio a una reunión que tendrá lugar mañana, viernes, a las siete y cuarto de la tarde, en la Casa de la Juventud (San Fernando, 16).

JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

Correspondencia para heridos del batallón número 5 (U. H. P.): Emiliano Bravo, Francisco Reliegos, Simón Arriola, Emilio Dominguez, Angel Cooz (tres cartas), Juan Arrieta, Manuel Azcarate, Ignacio Herrán, Eleuterio Larrea y Manuel López Cobiellas. SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

Llamamiento del Socorro Rojo Internacional a la mujer antifascista

Compañeras: Ha llegado el momento del sacrificio. La guerra exige de nosotras un mayor actividad en los trabajos de retaguardia, que se traduzca en una ayuda efectiva a los combatientes. Hoy no puede existir la mujer indiferente, cuando las fuerzas mercenarias extranjeras desencadenan todo su furor en el Norte como presa fácil de alcanzar; pero nuestro ejército les está demostrando todo lo contrario. En la medida que nosotras, mujeres, alentemos a nuestros compañeros, a nuestros hermanos, a nuestros hijos, mayor será el empuje arrollador de nuestros soldados para aplastar al enemigo.

Nosotras hoy más que nunca hemos de trabajar sin tregua para que no les falte nada a los combatientes, tanto en la trinchera como en los hospitales. Es necesario que llegue a los soldados la voz de aliento de la mujer y las ropas que necesitan hechas por nosotras.

El Socorro Rojo Internacional hace un urgente llamamiento a toda mujer antifascista para trabajar en nuestros talleres a confeccionar ropas para los heridos de guerra, ropas para los niños evacuados de Euzkadi, ropas para los hijos de nuestros soldados que están en nuestras guarderías infantiles.

Mujeres de Santander, refugiadas y evacuadas, no olvidad que el ocio y la vagancia puede ser la causa de la derrota; que ninguna mujer permanezca indiferente a este llamamiento; la que no trabaje que ofrezca sus brazos para algo útil. No olvidéis que en los talleres de costura del Socorro Rojo Internacional tenéis un puesto para trabajar para la guerra y en una obra tan humanitaria como es la solidaridad.

Mujeres antifascistas de la Montaña, camaradas refugiadas, el taller del Socorro, Méndez Núñez, 2, espera de vuestros brazos.— Comisión femenina del Socorro Rojo Internacional.

A todos los responsables de los grupos de base del Socorro Rojo Internacional de Santander

Hoy, jueves, a las siete, pasará un responsable de cada grupo por la Secretaría de Agri-Pro para hacerles entrega de material relacionado con la ayuda a Euzkadi que ha de difundirse a la mayor brevedad.

VIDA OBRERA

FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS UNICOS DE BILBAO

Se convoca a todas las compañeras que trabajaban en los talleres de los Salesianos para hoy, jueves, a las cuatro de la tarde, en el domicilio de la Comarcal Montañesa, C. N. T., calle del Primero de Mayo, 6, para informarles de un asunto de sumo interés relacionado con el trabajo.—El Comité.

LA UNION MARITIMA DE ERANDIO

Se convoca a todos los compañeros marinos pertenecientes a esta entidad a una asamblea para mañana, viernes, en la Casa del Pueblo, sita en Magallanes, 6 (bajo), a las seis de la tarde.

Se requiere la inmediata presentación de todos los compañeros, por ser asunto de sumo interés a tratar, y al mismo tiempo se requiere la presentación de dichos compañeros en el Sindicato Marítimo La Naval para ser controlados, sito en la gran avenida de Rusia, 28 (bajo).—El secretario.

LA UNION MARITIMA DE GUIPUZCOA

Recomienda a todos sus afiliados que se encuentran en Santander pasen por el Sindicato Marítimo La Naval, sito en la gran avenida de Rusia, 28 (bajo), para controlarlos.

Al mismo tiempo les convocamos a una reunión conjunta que se celebrará mañana, viernes, en el local de la Casa del Pueblo, calle Magallanes, 6, a la hora indicada por la Comisión nombrada, que es la de las seis de la tarde.—El Comité.

SINDICATO DEL TRANSPORTE MARITIMO DE BILBAO

El Comité del Sindicato recomienda a todos sus afiliados de las Secciones de Bilbao y Portugalete hagan acto de presencia en el local de La Naval, de esta localidad, sito en la gran avenida de Rusia, 28, para informarles de un asunto que les interesa.

Igualmente deben acudir a la asamblea conjunta que se celebrará mañana, viernes, a las seis de la tarde, en la Casa del Pueblo, Magallanes, 6, bajo.

Todos los asociados sin excepción alguna tienen la obligación de penerse a las órdenes de la citada Comisión.—El Comité.

SINDICATO METALURGICO MONTANES.—A los metalúrgicos de Guipúzcoa y Vizcaya.

Para comunicarnos un asunto de gran interés se ruega a todos los metalúrgicos de Guipúzcoa y Vizcaya, pertenecientes a la Unión General de Trabajadores, se pasen por nuestro domicilio social, Magallanes, 6, Casa del Pueblo, a partir de las tres de la tarde en adelante.

Esperamos que ningún compañero dejará de hacer su presentación.—El Comité ejecutivo.

C. N. T.-A. I. T.

Este Sindicato celebrará junta general extraordinaria para el próximo sábado, día 26, a las siete y media de la tarde, por lo cual se recomienda puntualidad por ser los asuntos a tratar urgentes, imponiéndose el correctivo acordado al que no justifique su ausencia.—El secretario.

OBREROS Y EMPLEADOS DE "FIRESTONE HISPANIA". BILBAO

Se os advierte a todos la necesidad de presentarse cuanto antes en la calle Magallanes, 6, tercero, con objeto de cobrar vuestros haberes.—Por el Comité de Fábrica, la Comisión.

SECCION DE FERIANTES Y VENDADORES AMBULANTES, U. G. T. Y C. N. T.

Se convoca para hoy, a las tres y media de la tarde, a ambas directivas en el domicilio social, Primero de Mayo, para un asunto de gran importancia.

RAMO DE LA EDIFICACION Sección de Guarnizo (Astillero)

Se pone en conocimiento de todos los compañeros del Sindicato de Edificación de Guarnizo que están atrasados en el pago de las cuotas la obligación que tienen de ponerse al corriente lo antes posible.

Todos los domingos de diez a una y los jueves de siete a nueve estará el Contador en la Casa del Pueblo.—El Comité.

COMITE PROVINCIAL DE ARTES BOMBAS ALIMENTICIAS DE GUIPUZCOA

Se hace saber a todos los afiliados de este Sindicato, que éste se ha instalado en Magallanes, 6, segundo. A todas las horas del día pueden pasar por esta Secretaría.—El Secretario.

SINDICATO PROVINCIAL DEL ARTE TEXTIL DE GUIPUZCOA

Se hace saber a todos los afiliados de este Sindicato que éste se ha instalado en Magallanes, 6, segundo. A todas las horas del día, pueden pasar por esta Secretaría.— El Presidente.

SINDICATO PROVINCIAL DE INDUSTRIAS QUIMICAS DE GUIPUZCOA (U. G. T.)

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a ese sindicato que ha instalado en Magallanes, 6, segundo, su domicilio y pueden pasar por secretaría a las horas de costumbre.—El Secretario.

FEDERACION COMARCAL DE SINDICATOS UNICOS DE GUIPUZCOA

Evacuación a Francia de los afiliados de la C. N. T. de Euzkadi. Todas las compañeras que se hayan inscrito en la Federación Local de Santander, para el embarque a Francia, pasarán nuevamente a recoger el número de orden, que a cada una les corresponde, para mejor organización de este servicio.—La Comisión.

SINDICATO DE OBREROS TRANVIARIOS DE BILBAO

Se convoca a todos los tranviarios de Bilbao que se encuentren en Santander o sus alrededores a una reunión que mañana, viernes, a las tres de la tarde, se celebrará en el local de la Casa del Pueblo, sita en Magallanes, 6, primero, Secretaría del Sindicato de Obreros tranviarios de Santander para tratar de un asunto de gran interés para los mismos.—El secretario.

SINDICATO DE LA ALIMENTACION Sección carboneros

Se convoca a todos los compañeros de la Secciones de carboneros a una reunión para mañana, viernes, a las dos y media de la tarde, en nuestro domicilio social.

Dado lo importante de los asuntos a tratar, se ruega la más puntual asistencia.—El secretario.

SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA DE GUIPUZCOA

Los compañeros afiliados a las Secciones de camareros y similares La Prosperidad, cocineros y reposteros El Arte Culinario, empleados de la industria hotelera y camareras y similares, se presentarán en Secretaría, Martillo, 4, segundo, izquierda, con el fin de recibir instrucciones en las horas de diez a una y de cuatro a ocho.—El secretario.

FEDERACION MONTANESA DE TRABAJADORES DE MUNICIPIOS

Esta Federación convoca con carácter de urgencia a los Comités ejecutivos de las Federaciones de Guipúzcoa y Vizcaya de obreros y dependientes municipales a una reunión que se celebrará en nuestro domicilio social, Marcellino S. de Santuola, 4, segundo, izquierda, antiguo Club de Regatas, para mañana, día 26, a las siete de la tarde.

Igualmente lo hace extensivo al funcionario del Ayuntamiento de Bilbao compañero Victoriano de la Cal, como delegado regional.—El Comité.

SINDICATO DEL METAL

Se convoca a los compañeros de los Comités de los Sindicatos del hierro de Vizcaya, Guipúzcoa y Alava pertenecientes a la C. N. T. para hoy, jueves, día 24, a las ocho y media de la noche, a una reunión de conjunto con los compañeros del Comité de este Sindicato. Se ruega tengan la mayor puntual asistencia.—El Comité.

Consejo Obrero de Coches camas (U. G. T.)

Las familias y compañeros de Coches-Camas que hayan evacuado Bilbao, pueden pasarse por la prolongación de Tetán, 11, primero donde está instalada dicha delegación.—El Delegado.

Federación Cultural Deportiva

BATALLON «CULTURA Y DEPORTES» DE EUZKADI

Se comunica a los milicianos de este Batallón que se encuentran heridos en Valdecilla o Colegio Cantabria, se presenten hoy de una a dos de la tarde en los locales de esta Federación Puente, 5, primero, para asuntos de pago.—El Comandante Intendente.

Asociación Trabajadores de la Enseñanza (U. G. T.)

Los momentos porque atraviesa el Norte exigen de todos, hoy más que nunca, el ineludible deber de afrontar la situación con ánimo sereno y energía. Es hora de obrar, de poner el esfuerzo de cada uno al servicio de la defensa, para conseguir la plena seguridad de la Montaña primero, y acelerar la victoria final después.

La fortificación es ahora un objetivo preeminente. Ningún antifascista puede faltar al cumplimiento de este deber vital. El Sindicato de Trabajadores de la Enseñanza tiene también que prestar su concurso, del mismo modo que lo viene ya prestando a través de muchos de sus miembros en las primeras filas de la vanguardia. A este objeto hacemos un llamamiento a nuestros afiliados. Tratamos de constituir un equipo, lo más numeroso posible, de fortificadores. Tenemos la seguridad de que todos nuestros compañeros y compañeras de Santander y evacuados, en condiciones de cumplir este cometido, acudirán a engrasar la relación que tratamos de formar. Hemos de demostrar que si actuamos siempre como obreros de la inteligencia al servicio de la cultura del pueblo, somos ahora capaces de laborar como trabajadores manuales en beneficio de la Libertad común.

Habilitación del Magisterio Nacional de Vizcaya

Al objeto de formalizar las nóminas correspondientes al mes de junio, todos los maestros nacionales que han venido percibiendo sus haberes por esta habilitación, y que actualmente se hallan en la zona de Euzkadi dominada por la República o refugiados en la provincia de Santander, deben comunicar a la mayor premura, su actual residencia al Comité de la Asociación Vizcaína de Trabajadores de la Enseñanza, calle Marcellino Santuola (antes Marcellino Cifredo de Recreo, Santa

TALLERES DE LUNAS BISELADAS Y PLATEADAS

CONSEJO OBRERO

U. G. T. - SANTANDER - C. N. T.

Dosnoche, Corbatal, 4. - Tel. 20.44

Servicio de Socorro de los Refugiados Vascos

Damiana Gomez desea saber el paradero de su esposo Benigno Rodriguez. Razón: Fotografiado de «La Voz de Cantabria».

Pedro Muñoz escribirá o participará su paradero a esta Redacción con la mayor urgencia.

Aurelia Sanz y familia participan a Baustista Olariaga Zaldibia que se encuentran sin novedad en Santander, calle de Cisneros, 4, segundo.

Jedro Odrizola desea saber de Francisca Labarri G. M. Luisa, Daoiz y Velarde, 23, quinto, Santander.

Se desea noticias de Domingo Astiazarán, Luis Blanco, Manuel Chivite, José Chivite y Segundo Chivite. La familia se encuentra sin novedad en Santander, Travesía San Fernando, 27, segundo izquierda.

Se desea saber el paradero de Norberto Aguirre, del batallón Icharandia. Su familia, bien. Espera noticias calle Vargas, 35, cuarto, Santander.

Se desea saber el paradero de Tomás Arandia, miliciano del batallón número 67 U. G. T. Su familia, bien. Espera noticias Río de la Pila, número 28, tercero izquierda, Santander.

Ángeles Zabalegui y familia sin novedad en Santander. Alonso Ercilla, 6, entresuelo, desea saber el paradero de sus hijos Ramón y Santos, batallón Saeta.

Cristina Corral Sagredo, refugiada en Los Corrales de Buelna, casa hermana del cura, desea noticias de su esposo Felipe Viadas Laharga.

José María Azpiri, en el Valle Camargo, 38, interesa noticias de su hijo.

Ignacio Cloraga, en el Valle Camargo, 38, miliciano, interesa el paradero de su hermano.

Ameranta García, en Marina de Cudeyo-Sañón, interesa noticias de su marido y hermana.

Irene Santamaría desea noticias de Pedro Santamaría e Ignacio Pérez, Renedo de Piélagos, Monte del Careneso (Santander).

Catalina Urrutia interesa noticias de su marido en Renedo de Piélagos.

El miliciano Tomás Vallejo, en el batallón número 6, desea saber el paradero de su hermana y de María Luisa Martínez.

Filmar Gabillondo, que reside en el Valle Camargo, 33, Maliaño, desea el paradero de su padre.

José Salsamendi desea noticias de su familia en Caldas de Besaya.

Mercedes Acha desea saber el paradero de Domingo González y Víctor Fernández y familia de Plácido Berastegui en Asistencia de Cabezon de la Sal.

Raimundo García González, en el Hospital número 5, desea noticias de su hermana.

Nicolas Fayó, hospitalizado en el grupo escolar Pelayo, desea noticias de Gregorio Calleja, en la calle Barcelona, número 6, primero derecha.

Félix Gómez Velasco se interesa por Luis Lorente Madrazo y de Marcella Gómez, Cine Victoria, Santander.

Antonio Yusta Azcona, del batallón «Máximo», de Bilbao, se interesa por Victoria Charterina, Hospital Militar número 4 de Santander.

Segundo Leta Beitia interesa por sus hijos Juan y Roberto (Arón), estancia de Felipe Mazorra.

Milagros Iriondo Gastañaga (Sotomayor), Santander, Convento de las Trinitarias se interesa por su compañero Juan Antonio Escudero Valero, carabiniere.

Victoria Alonso Morán (Somo), Santander, Cuartel de Carabineros se interesa por su padre Ramón Alonso, cabo de Carabineros, y Ambrosio Molinos.

Encarnación Triana (Somo), Santander, Cuartel de Carabineros se interesa por Román Vega, carabiniere.

Leónidas Suárez (Santander, Concorde), 38, quinto, interesa noticias de Bartolomé Durán Salva, de antigas.

Esperanza García (Wad-Ras, 1, 4.º), interesa noticias de José Mora, sastre del cuartel Larraga.

Pilar Pucyo (Wad-Ras, 1, 4.º) interesa el paradero de Isabel Galzarza.

Rosenda Farinas desea saber noticias de Ramón Pedrosa: Prado, 4, segundo, Santander.

Abelardo Vidal, refugiado de Baracaldo, está en Pedrosa, «Villa Celedonia», deseado saber dónde se encuentran sus hijos Emiliano, Abelardo y Julia Vidal.

Luis Pérez de Suaces, refugiado de Basconado en Pedrosa, desea saber de su hijo Ramiro Suaces y su hermana Adela Pérez de Suaces.

Matina Lenizoro y Escobedo desean saber dónde se encuentra su madre Irene Larriaga y sus tres hijos, que ella hija de dos años en una cuna, que se perdieron en Portugal. Se avisa urgentemente a Asistencia Social de Santander.

Asunción Meiro Ibáñez y Liberación Santa María Martínez, refugiadas de Lidón se encuentran en Santander en casa de su familia y desean saber noticias de su esposo Imaciel Meiro Ibáñez.

Antonia Anida desea saber noticias de su familia: Tetuán, 23, segundo, Santander.

Francisca Yugueros y su hija y familia se encuentran bien en Santander, calle Fermines, «Villa Emilia», número 8, entresuelo.

Aurora Varela Pérez desea saber el paradero de Luis Fernández, Peñacastillo, 2, segundo, Santander.

Lucía Melloca desea saber de su hermano Manuel Orrieta: Avenida Pablo Iglesias, 85, Santander.

Eduarda Mallera desea saber de su compañero Paulino Benito: Avenida de Pablo Iglesias, 35, Santander.

Carmen Trebor desea saber de su compañero Manuel Taberna: Arrabal, número 2, tercero, Santander.

Jenara Gallastegui, que está en Unquera, desea saber noticias de Santiago de la Cruz y Mariano de la Cruz.

Francisca Jalón, en Unquera, desea noticias de Alfredo Jalón, de Intendencia.

Felipe Larrea y familia (Juventudes Socialistas Unificadas) se interesa por Isidoro Larrea y Jesús Beitia, herido de guerra.

Rosario Román (en Luey) se interesa por Blas Errasti.

Ocejo Osaro (en Luey) interesa noticias de José Osa e hijo.

Se desea saber el paradero de Amelita Arcos y Martina Santamaría. La familia bien, en Santander, Travesía San Simón, número 7, primero.

El miliciano Luis Martín Rubio, Hospital, número 7, Paseo de Canalejas, desea saber de toda su familia.

Desearia saber el paradero del practicante Luis Ruiz Armentia. Su familia se encuentra en Juan de Garay, número 2, segundo, Santander.

Antón Prieto interesa el paradero de José Prieto. Dirigirse a esta Administración.

José Beltrán desea saber el paradero de Asunción San Nicolás e hijos. Escribir a esta Administración.

Gervasio González interesa el paradero de su esposa Enrídita García y su hija Marcela Carmen González. Dirigirse a esta Administración.

Manuel Rodríguez Jáuregui desea saber el paradero de su familia. Contestar a este periódico.

Amaro Campuendo (Teatro Pereda) interesa el paradero de Segundo Rodríguez.

María Corta desea el paradero de su marido en Barcelona, número 6, primero, derecha.

Eduardo Cachorro, en el hospital número 5, interesa paradero de su familia.

José Tolosana, en el hospital número 5, desea noticias de la familia.

Margarita García Pinedo, refugiada en Santa de Cayón, desea noticias de su marido.

Luis Peralta desea paradero de su familia, hospital número 4, Sardinero.

Encarnación Chinchurreta desea noticias de su marido en Espartero, 20, segundo.

Desear noticias del miliciano Carmelo Morillas su esposa. Dirigirse a Sardinero, Hotel Suiza.

Engracia López Subiza y María Ascárate Munárriz, refugiadas de Bilbao, desea saber su paradero María López, en Santander, Fernández de Vista, 23, segundo, letra D.

Los familiares de los milicianos Francisco López y Domingo Munárriz López, del batallón número 8, desean saber su paradero. Sus familiares, sin novedad, en Santander.

Melitona Bermejo desea saber de su hijo Julio García, la Torre de Roñ (Santander).

Pancho García desea saber de Sabino García Santamaría, la Torre de Roñ (Santander).

Francisca Rebestidos y María Iza se encuentran sin novedad en Adas de Castro, Casa Patricia Lola.

Jgnara Rebestido sin novedad.

Francisco Alonso desea saber el paradero de Cándida Zubizarreta. Escribir Hotel Continental, Laredo.

Estanislao Pintado desea tener noticias de Martina Urrestarazu. Escribir a Laredo, Hotel Continental.

La esposa del miliciano Alvaro Idigoras desea noticias del mismo que se encontraba herido en Amurrio. Escribir a Laredo, Hotel Continental.

Se desea saber el paradero del miliciano Vicente López Martínez, del batallón número 65 «Mat Irizola». Su madre bien, espera noticias. Río de la Pila, 28, tercero, izquierda, Santander.

El miliciano Constantino Castro del batallón «Rosa Luxemburgo» que se halla hospitalizado en los Salesianos, desea saber noticias de su familia.

Se desea saber el paradero de Emilio Pérez Zorrilla. Preguntar su madre, Herminigilda Sardina (Unquera, villa «Noruega»).

Amadora Santin Ronson desea saber el paradero de su hermana, Aveina Santin Ronson (Santander, Unquera, Carlería).

Félix González Cintora y sus hijas Victoria y Concha, de Portugalete, que tienen su residencia en Santander, avenida de Rusia, 26, segundo derecha; Juan de la Cosa, 22, quinto, y Carvajal, 3, quinto, comunican a sus hijos y hermanos, respectivamente, Félix y Guillermo, del batallón número 2 («Casero»), que se encuentran bien y lo mismo su madre y otra hermana que se hallan en Francia.

Victoria González, de Portugalete, desea saber noticias del suboficial del batallón 52 («Casero») Pablo González Cuadrado. Puede dirigirse a la calle de Juan de la Cosa, 22, pi. 5.º quinto.

Agueda Alberdi (Santander) Federico Vial, 6, primero) interesa noticias de César Alberdi y Julián Alberdi.

Joseta Cendoya (Solares: Hotel Solares) interesa noticias de los milicianos hermanos Román, Luis y Julián Alberdi y su primo José Arizabal.

Rosario Román (en Luey) se interesa por Blas Errasti.

Ocejo Osaro (en Luey) interesa noticias de José Osa e hijo.

Se desea saber el paradero de Amelita Arcos y Martina Santamaría. La familia bien, en Santander, Travesía San Simón, número 7, primero.

El miliciano Luis Martín Rubio, Hospital, número 7, Paseo de Canalejas, desea saber de toda su familia.

Desearia saber el paradero del practicante Luis Ruiz Armentia. Su familia se encuentra en Juan de Garay, número 2, segundo, Santander.

Antón Prieto interesa el paradero de José Prieto. Dirigirse a esta Administración.

José Beltrán desea saber el paradero de Asunción San Nicolás e hijos. Escribir a esta Administración.

Gervasio González interesa el paradero de su esposa Enrídita García y su hija Marcela Carmen González. Dirigirse a esta Administración.

Manuel Rodríguez Jáuregui desea saber el paradero de su familia. Contestar a este periódico.

Amaro Campuendo (Teatro Pereda) interesa el paradero de Segundo Rodríguez.

María Corta desea el paradero de su marido en Barcelona, número 6, primero, derecha.

Eduardo Cachorro, en el hospital número 5, interesa paradero de su familia.

José Tolosana, en el hospital número 5, desea noticias de la familia.

Margarita García Pinedo, refugiada en Santa de Cayón, desea noticias de su marido.

Luis Peralta desea paradero de su familia, hospital número 4, Sardinero.

Encarnación Chinchurreta desea noticias de su marido en Espartero, 20, segundo.

Desear noticias del miliciano Carmelo Morillas su esposa. Dirigirse a Sardinero, Hotel Suiza.

Engracia López Subiza y María Ascárate Munárriz, refugiadas de Bilbao, desea saber su paradero María López, en Santander, Fernández de Vista, 23, segundo, letra D.

Los familiares de los milicianos Francisco López y Domingo Munárriz López, del batallón número 8, desean saber su paradero. Sus familiares, sin novedad, en Santander.

Melitona Bermejo desea saber de su hijo Julio García, la Torre de Roñ (Santander).

Pancho García desea saber de Sabino García Santamaría, la Torre de Roñ (Santander).

Francisca Rebestidos y María Iza se encuentran sin novedad en Adas de Castro, Casa Patricia Lola.

Jgnara Rebestido sin novedad.

Francisco Alonso desea saber el paradero de Cándida Zubizarreta. Escribir Hotel Continental, Laredo.

Estanislao Pintado desea tener noticias de Martina Urrestarazu. Escribir a Laredo, Hotel Continental.

La esposa del miliciano Alvaro Idigoras desea noticias del mismo que se encontraba herido en Amurrio. Escribir a Laredo, Hotel Continental.

Se desea saber el paradero del miliciano Vicente López Martínez, del batallón número 65 «Mat Irizola». Su madre bien, espera noticias. Río de la Pila, 28, tercero, izquierda, Santander.

El miliciano Constantino Castro del batallón «Rosa Luxemburgo» que se halla hospitalizado en los Salesianos, desea saber noticias de su familia.

Se desea saber el paradero de Emilio Pérez Zorrilla. Preguntar su madre, Herminigilda Sardina (Unquera, villa «Noruega»).

Amadora Santin Ronson desea saber el paradero de su hermana, Aveina Santin Ronson (Santander, Unquera, Carlería).

Félix González Cintora y sus hijas Victoria y Concha, de Portugalete, que tienen su residencia en Santander, avenida de Rusia, 26, segundo derecha; Juan de la Cosa, 22, quinto, y Carvajal, 3, quinto, comunican a sus hijos y hermanos, respectivamente, Félix y Guillermo, del batallón número 2 («Casero»), que se encuentran bien y lo mismo su madre y otra hermana que se hallan en Francia.

Victoria González, de Portugalete, desea saber noticias del suboficial del batallón 52 («Casero») Pablo González Cuadrado. Puede dirigirse a la calle de Juan de la Cosa, 22, pi. 5.º quinto.

Agueda Alberdi (Santander) Federico Vial, 6, primero) interesa noticias de César Alberdi y Julián Alberdi.

Joseta Cendoya (Solares: Hotel Solares) interesa noticias de los milicianos hermanos Román, Luis y Julián Alberdi y su primo José Arizabal.

Rosario Román (en Luey) se interesa por Blas Errasti.

Ocejo Osaro (en Luey) interesa noticias de José Osa e hijo.

Se desea saber el paradero de Amelita Arcos y Martina Santamaría. La familia bien, en Santander, Travesía San Simón, número 7, primero.

El miliciano Luis Martín Rubio, Hospital, número 7, Paseo de Canalejas, desea saber de toda su familia.

Desearia saber el paradero del practicante Luis Ruiz Armentia. Su familia se encuentra en Juan de Garay, número 2, segundo, Santander.

Antonia Anida desea saber noticias de su familia: Tetuán, 23, segundo, Santander.

Francisca Yugueros y su hija y familia se encuentran bien en Santander, calle Fermines, «Villa Emilia», número 8, entresuelo.

Aurora Varela Pérez desea saber el paradero de Luis Fernández, Peñacastillo, 2, segundo, Santander.

Lucía Melloca desea saber de su hermano Manuel Orrieta: Avenida Pablo Iglesias, 85, Santander.

—Faustino Villacián (Casa Salud Valdecilla, pabellón 8), interesa noticias de su esposa, Natividad Zapatero.

—Juanita Bengoechea se encuentra en Barrio Obrero, 4, Santander. Se interesa por su esposo, Gonzalo González.

—María Muñoz, Barrio Obrero, 4, entresuelo, Santander, se interesa por Cándido Norvona Narona.

—Ricardo Fernández y familia (Vía Cornelia, 9, cuarto izquierda), interesa noticias de sus hijos Julián, Fermín y Ricardo Fernández Gómez.

—Emilia Madrigal se interesa por Nicolás Alonso (Casa El Retiro, Liérganes).

—Tofilo Rojo (Hospital de Sangre número 6), se interesa por su esposa y familia.

—Felisa Gómez se interesa por sus padres, Patricio Gómez y Prudencia Madrego.

—Josefa Garrastacho se interesa por su esposo, Víctor Gómez (San Francisco, 23, cuarto izquierda, Santander).

—María Luisa García se interesa por su esposo, Ramón Justo Alberdi (Carvajal, 10, cuarto, Santander).

—María Villanueva se interesa por su hermana, Gloria Villanueva. Dirigirse a esta Administración.

—José Luis Ibarruri se interesa por sus padres. Se encuentra en los Salesianos (Santander).

—Santos Santa Cruz se interesa por su familia. Hospital número 6 (Santander).

—Se desea saber el paradero de Demetrio Aguiyó y Rosalía Goñi (Rúa, 25, quinto, Santander).

—María Jesús Urbina (calle de la Blanca, 7, cuarto, Santander), se interesa por su hermano, Joaquín Urbina.

—María Pichel Landa se interesa por su esposo, José Jáuregui Arraigarrena (calle Burgos, 32, duplicado, Santander).

—María Socorro González se interesa por Prudencia Egozcue y por su cuñado José María Eneaola (Tetuán, 39, segundo derecha, Santander).

—Joaquina Furundarena se interesa por su esposo, Manuel Rivas, y Bartolomé Rivas (prolongación de la Argentina, letra C, Santander).

—María Furundarena se interesa por su esposo, José Ruiz Ruiz (prolongación de la Argentina, letra C, Santander).

—Basilisa Rivas se interesa por el paradero de José Guirón Lucio y Severina Fernandona (prolongación de la Argentina, letra C, Santander).

—Carmen Rodríguez Vila, interesa por su esposo José Raitgui Ochoa (calle Antonio López, Santander).

—Leandro Ruiz Gil se interesa por el miliciano Lucio Santamaría Viana, calle San Francisco, número 31, segundo, Santander.

—Antonia Armendariz, se interesa por su esposo José Rodríguez Nuñez, calle San Pedro, número 4, segundo, derecha, Santander.

—Se desea saber el paradero de los milicianos Antonio Martín Valderas, del batallón «Luis Bolívar», y el de Luis Garijo Jiménez, del batallón «Fermín Galán». Informes a la calle de José Estradi, número 8, quinto.

—Marcelino y Jesús Aiguézar, milicianos heridos, comunicarán con calle San José, 10, tercero.

—Laura Lesaca, manda tu dirección a nombre de tu esposo, a la calle de Marcos Linazasoro, 19 (Imprenta).

—Los familiares de Mónica Arceche piden sus señas, que deben enviarse a la calle de Marcos Linazasoro, 19, a nombre de P. Martínez.

—Pilar González, se interesa por su esposo Manuel Múgica Burruaga, calle San Pedro, número 4, segundo, Santander.

—Valentín Álvarez Canal, del Batallón Meabe número 1, desea saber noticias de su familia. Contestar a Cándida Soria, casa de José García, Los Corrales (Santander).

—Felisa Basterra se interesa por Feliciano Martínez y José Luis Aguiro. (Posada de Llanes, Asturias).

—Pablo Pastor del Olmo, calle Florida, número 8, segundo, Santander, se interesa por su hijo Luis Pastor Pérez.

—Luis Ibarrieta se interesa por su esposa Aurora Bueno Sánchez. Dirigirse (Aredondo), Teresa Fuentes.

—Julia Aedo, Avenida Pablo Iglesias, Santander, se interesa por Félix Méndez.

—Ángel Cruzado, policía marítima, Puerto Chico, vapor «Rositas», Santander, interesa noticias de su esposa Esperanza González y José Luis del Villar (Barrio obrero, número 4, entresuelo, D. Santander).

—Palmita González se encuentra en el Barrio obrero, número 4, entresuelo derecha, Santander, se interesa por Julio Martínez.

—Odilia López, se interesa por su hermano Eliseo López. (Casa ellos refugiados, Bóo).

—Mercedes Fuentes se interesa por su esposo Nazario Lasa, calle Sánchez Silva, número 13, cuarto, Santander.

—Enrique San Nicolás, refugiado en la estación de Ibiya, se interesa por su esposa Soledad Calleja y tres más. Contestad a la estación.

—Victoria Villamor se interesa por el esposo Salvador Torres. Nosotros en Santander, sin novedad. Marcos Linazasoro, 29, segundo derecha.

—Eduardo San Martín se interesa por su madre Felisa Trabanco, notificándole que se encuentran bien. Interesa noticias.

—Juan Cuartero se interesa por Ángel Cuartero, Avenida de Rusia, número 4, cuarto, Santander.

—El miliciano Jesús Pérez, Batallón Mufatanes, se interesa por su esposa Cecilia Villasanté.

—María Rodríguez, se interesa por su esposo Gabriel Marañón, Tetuán, 9, segundo izquierda, Santander.

—Margarita Bronte, se interesa por su esposo Juan Lafán, Batallón Meabe. (El Sol, número 1, primero, Santander).

—Asunción Castro Centar se interesa por sus hijos José y Manolo Rodríguez. Ella y sus hijos sin novedad, en Atarazanas, número 9, segundo izquierda, Santander.

—Francisca González se interesa por sus padres y hermanos. Sin novedad. Atarazanas, 9, segundo, Santander.

—Felisa Basterra se interesa por su esposo e hijo José Aguiro y Roberto Aguiro, sobrinos Manuel Basterra, Tomás Basterra y Elías Delgado. Posada de Llanes (Asturias). Sin novedad.

—Julián Ruiz Carpintero se interesa por su cuñada Sebastiana y sobrinos Edurne Ruiz, Eclair Ruiz, Aurora Ruiz, (Peña Herbosa, número 18, quinto, Santander).

—Se desea saber dónde se encuentra el miliciano Jesús Iracheta. Su madre y hermana, bien, en Santander, Bajada de San Juan, número 11.

—Mariano Redondo Martínez comunica a su hija Aurora (que se halla en Campuzano) que toda la familia se encuentra bien. Su madre y Venancio se hallan desde hoy en Santander.

—Joaquín Romposo, de Bilbao, desea saber el paradero de Sofía Domínguez Monje. Dirigirse a LA LUCHA DE CLASES.

—Victor Ruiz (Udalla) interesa noticias de su esposa Gerarda Azenjo e hijos.

—Familia de Marino Villarreal Elorza interesa su paradero. Contestar a Plaza Vieja, 8, segundo, Santander.

—Carmen Calvo (Mallaño: Galán y García Hernández 274) interesa noticias de sus padres y hermano.

—Jesusa Pedrosa (Boo: Casa Moa), interesa noticias de sus hermanos Juan, Mamerto y Eduardo, y esposo Ricardo Calleja.

—Isabel Miguel (Vargas, 35, primero), interesa noticias de su esposo Joaquín Hernández y de su madre y hermana.

—Vicente Benito (Santander: Amós de Escalante, 2, primero), interesa noticias de su esposo Clemente Torzano Najera.

—Agueda Cepeda (Teléfonos) interesa noticias de su hijo Valentín Gorasabel.

—Juanita Cantera y familia (Amós de Escalante, 2, primero) interesa noticias de su hermano Eugenio, del «Dragones».

—Eloisa Cantera (Amós de Escalante, 2, primero) interesa noticias de su esposo Bartolomé Quiles Serrano.

—Manuel González (Gijón: Ezcudría, número 35, tercero), interesa paradero de herido Domingo González.

—Soledad Calleja (Peñas Redondas, número 4, tercero) interesa paradero de su marido Enrique San Nicolás y hermanos.

—Emilio, desea conocer el paradero de Cristina Toñin, vecina de Algorta y con domicilio en el Puerto, número 6. Se ruega conteste por medio de este diario.

—José Infante (Cooperativa U. C. A.) interesa paradero de su esposa Rosalía Eguinuz Calategui.

—Miguel La Huerza se interesa por su esposa Felisa España Lustra y dos hijos (Jefatura de la 13.ª brigada Arcañaga).

—Agueda Mendiola (calle Sevilla, 6, tercero, Santander) se interesa por sus familiares e hijos.

—Luisa Berraspé Zúñiga se interesa por su esposo Amado Ceballos. (San Francisco, 31, segundo, Santander).

—Carmen Vallejo y familia se encuentran sin novedad en Amós Pescalante, 2, primero, Santander y se interesa por su esposo Donato Zorzano Najera, cuñado Bartolomé Quiles Serrano.

—Micaela Aramburu Gordón comunica a su hermano Aramburu que embarea para Francia.

—Antonia Olazábal Elorza se interesa por Eulodoro Espeso, José Olazábal y Ángel Galdós. (San Celedonio, 7, cuarto, Santander).

—José Ontavilla (Santander: Almacenes «El Águila») interesa noticias de Felipe Ontavilla. Su esposa sin novedad.

—Casimiro Barrios (Hospital Nú

El Día en Torrelavega

DE ASISTENCIA SOCIAL

Hemos visitado a consejero municipal y delegado en esta ciudad de Asistencia Social, quien nos comunicó que en breve se inaugurará otro comedor para facilitar a los refugiados de Euzkadi y cuantos asistan a comer a ellos no tengan necesidad, en lo posible, de guardar turnos que resultan molestias para todos, y aun dentro del estado de anomalía latente hay que procurar amoniarlos, y para ello no se precisa más que buena voluntad y la aplicación en todos los sentidos de los ciudadanos conscientes de su deber en la retaguardia para estos humanitarios casos de la vida.

Es muy importante —dijo— que todo el pueblo se dé perfecta cuenta que debe ayudar a los que están al frente de estos cometidos. En cuanto a los refugiados, he de decirles que en general son personas muy comprensivas y se han hecho buen cargo de que se les atiende lo mejor que se puede por parte de organismos y particulares, y se les nota agradecidos. Hay algunas pequeñas faltas que se corregirán. Me refiero a controles y cumplimientos de deberes. Algunos refugiados van y vienen fuera de la ciudad, sin ocuparse de presentarse a ser altas o bajas en la organización que de todo este negocio se lleva, o se cambian de casa y no dan cuenta a esta Delegación. A propósito de deberes, y para terminar, voy a darles una nota, nota que dice así: «Habiendo llegado a conocimiento de esta Delegación que se han solicitado y llevado colchones, camas y otros efectos de algunas casas sin autorización debida, hago saber:

EXTRAVIDO
A Amparo Zornoza, de Viñoles, se le ha extraviado tres cartillas de pan, a nombre de Juan Muñoz Viana, Alejo Zornoza y María Teresa Revuelta. Quien las haya encontradas tenga la bondad de entregarlas en la panadería de ningún género.—El delegado de Asistencia Social, Joaquín Rojas.

SERVICIO DE SOCORRO DE LOS REFUGIADOS VASCOS
Máxima Tomé desea saber noticias de su esposo Miguel Iraola, ella y sus hijos bien en Torrelavega, Asistencia Social, en Bilbao él en Batallón Rusia.

OFICINA MUNICIPAL DE ABASTOS
Distribución de manteca y alubias
En el día de hoy se procederá a la distribución de 100 gramos de mantequilla por persona contra cupón número 4 de la letra A, al precio de 5,35 pesetas kilo, y de 100 gramos de alubias por persona contra cupón número 4, al precio de 1,75 pesetas kilo, en los establecimientos de los ciudadanos que siguen: J. Fernández, C. Sánchez, P. M. Gómez, A. Cotera, H. Azcarate, Viñuela de Sánchez, F. G. Salmons, P. Gada, y las restantes Secciones en los sitios de costumbre.

Refugiados de Euzkadi
Estos artículos los podéis adquirir contra los cupones correspondientes en el establecimiento de Manuel Solórzano, calle de Ruiz Tagle.

Distribución de patatas
También se distribuirá medio kilo de patatas por persona contra cupón número 4 en el comercio del ciudadano Antonio González, calle del Mortuorio, solamente las Secciones números 1, 2, 3 y 4 y los refugiados de Euzkadi cuyo número de libreta esté comprendido entre el número 7.000 al 7.070, ambos inclusive. La distribución para el resto de la población se hará a medida que vayan llegando a nuestro poder más patatas.

Muy interesante
Teniendo que proceder a la renovación de las cartillas de racionamiento, se advierte a todos los que quieran incluir nacidos para que pasen por estas oficinas y traigan para ello una nota del Consejo municipal (Ayuntamiento) que lo justifique. Igualmente todos los que hayan cambiado de domicilio. También están a tiempo de dar las bajas los que tengan alguna persona de más en sus cartillas; y declinamos que están a

tiempo porque en breve se ha de hacer una inspección y puede costarles un serio disgusto. No digáis que no hemos hecho cuanto hemos podido, aun cuando no lo merezca quien obra así.—El presidente.

A LOS COOPERADORES DE LA U. C. A. EVACUADOS DE EUZKADI RESIDENTES EN TORRELAVEGA

El racionamiento se verificará los días 25, 26, 27 y 28 del actual.

Se pone en conocimiento de los señores cooperadores de esta ciudad que su racionamiento se efectuará los días 25 y 26 y para los cooperadores del Ayuntamiento de Santillana, Reotin, Suances y Polanco los días 27 y 28 del actual. Advirtiéndose que los que no retiren en las fechas indicadas el racionamiento perderán todos sus derechos al mismo.

JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA

Se convoca a junta general para el viernes, día 25, a las siete de la tarde, en el Gran Cinema, a cuya junta acudirá un camarada de la Federación provincial de J. S. U.

Por ser los asuntos a tratar de un interés vital para nuestra organización se encarece la más puntual asistencia de todos los camaradas, e igualmente deberán asistir los camaradas evacuados de Euzkadi.—El Comité.

RADIO DE CAMPUZANO

Este radio de la J. S. U. se reunirá hoy, jueves, a las siete y media de la tarde, en nuestro local. Se ruega la asistencia de todos los camaradas.—El responsable.

EXTRAVIDO

A Amparo Zornoza, de Viñoles, se le ha extraviado tres cartillas de pan, a nombre de Juan Muñoz Viana, Alejo Zornoza y María Teresa Revuelta. Quien las haya encontradas tenga la bondad de entregarlas en la panadería de ningún género.—El delegado de Asistencia Social, Joaquín Rojas.

SERVICIO DE SOCORRO DE LOS REFUGIADOS VASCOS

Máxima Tomé desea saber noticias de su esposo Miguel Iraola, ella y sus hijos bien en Torrelavega, Asistencia Social, en Bilbao él en Batallón Rusia.

Toribio Sandino interesa saber de Agapito Alberdi que está en Bilbao, Parque Móvil Artillería, ella bien con sus hijos en Torrelavega, San José, 9.

Emerita Garcés, desea saber de su esposo Valentín Cobo Esgeba, Batallón sexto de zapadores minadores quinta compañía, ella y su hijo bien en San José, 9, primero, Torrelavega.

Consuelo Garcés interesa noticias de Victorino Cobo del Olmo, Batallón Zapadores minadores, núm. 6, cuarta compañía, primera sección, su mujer y tres hijos en Torrelavega bien, calle San José, 9, primero.

Quiere tener noticias de su hijo Casiano San Mateo que está en el Batallón cuarto, segunda brigada, primera compañía Zapadores minadores, Eugenia Mateos, que reside en San José, 9.

Marina Cobo desea saber dónde está su padre Plácido Cobo del Olmo, Batallón Ingenieros mixtos, núm. 12, primera compañía, tercera sección, ella bien en San José, 9, tercero.

Victor Cobo desea saber de Cecilio Cobo, Batallón núm. 8, de la U. G. T. Brigada núm. 13, compañía segunda, sección tercera, Amurrio. Sus padres bien en San José, 9, primero.

Leonardo Díaz Pérez, desea saber el paradero de su esposa Dionisia Herrera y sus hijos. El en Torrelavega bien, calle Julián Ceballos, 54.

Joaquina Alcalde que vive en José María Eprea, 13, segundo, comunica a su compañero Roberto Aréchaga del Batallón de Acción Nacionalista de Bilbao. Ella bien.

Ángeles Martínez Gómez, desea noticias de su esposo Julio Urcelal Pérez, vecino de Erandio (Axpe). Diríjase a Asistencia Social.

Onésima Sobradillo Prieto, que se encuentra en Torrelavega, Apcha, 4, segundo, con sus dos hijos, desea sa-

ber de su marido Macedonio Corregido de Erandio (Ostrabundin).

Francisca Bilbao desea noticias de sus hermanos Abel Bilbao, de Erandio (Astrabundin). Diríjase a Asistencia Social.

Carmen Barrasa desea saber de su esposo Fermín Oca Gómez, Brigada González Peña, ametralladoras. Diríjase a Baldomero Iglesias, 2.

Julia Barrasa desea noticias de Pablo Plasencia Maruela, del Batallón Mateo, cuarta compañía, segunda sección. Diríjase a Pablo Iglesias, 1, segundo.

Germana Barrasa desea noticias de Saturnino López Alonso, Zapadores minadores, segunda compañía, Cuartel Santiago Apóstol. Diríjase a Pablo Iglesias, 6, primero.

María del Carmen Parrazer, domiciliada en San José desea noticias de Domingo Amechevarría, vecino de Lamiaco, con residencia últimamente en Las Arenas.

Elvira Ortega Maestro, desea saber noticias de Cecilio Arraz, de la Fábrica «La Vizcaya», industrias de guerra, domiciliado en Sestao, calle Ribas, 16, cuarto.

Julia Espinosa desea noticias de su esposo José Acedo, Fábrica de calzado. Ella bien en Torrelavega. Señas de él, calle Eleano, Bilbao.

Eulogia Euguren, calle Herreras, desea saber el paradero de su hija Ignacia Arregón Euguren, evacuada de Sestao el día 16.

Tugenia Vicuña, en Sierrapando, desea saber donde se encuentran sus padres Celestino Ferrero, evacuado de Sestao el día 16.

Vicenía Vicuña que se encuentra

Muebles baratos
CUATRO CAÑOS
TORRELAVEGA

sin novedad con sus hijos, en Sierrapando, desea noticias de su esposo José Deza del Batallón 12, tercera compañía.

Poonia Baraja Arozena, con domicilio en Plaza Mayor, 7, tercero, desea saber el paradero de Pura Núñez que vivía en Baracaldo en la calle de Ramón y Cajal. Ella bien.

Manuela Aizpurúa, con domicilio en la calle de Barón de Peramala, 5, desea saber noticias de su hija Concepción Becerra Aizpurúa, enfermera.

Balbina Martínez Toca, que vive en la calle de los Mártires, Chalet, comunica a Luis Iriarte, perteneciente al tercer Batallón, cuarta compañía en Vizcaya que está bien y desea tener noticias suyas.

Juana Montoya que vive en el mismo sitio, también manifiesta a Pedro Uriarte que está bien deseando tener noticias suyas. Citado Pedro es conductor de los F. C. Vascongados.

NOTA.—En tal la cantidad de notas que para esta sección se nos envían, que nos vemos precisados a tener que publicarlas en sucesivos números.

ASTILLERO

PRO REFUGIOS

El Consejo municipal de Astillero se dirige a todos los convecinos del término por medio de un boletín de suscripción voluntaria que se reparte domiciliariamente, con el fin de pasar a recogerlo pasados unos días, para recaudar fondos con destino a la terminación de los refugios en construcción, los que, por carecer de medios económicos, están próximos a paralizarse.

La vitalísima importancia que tiene la más rápida construcción de los mismos para salvaguardar las vidas humanas, sin distinciones de clases, sexo y edades, obliga a todos en general a contribuir con sus aportaciones en metálico a tan humanitario fin.

Es preciso prevenir una contingencia desagradable, siendo preferible prever a tiempo que remediar tarde.

Para muebles económicos: Ribaizpua.

SECCION DE ANUNCIOS POPULARES

Ventas

BUEN APARATO de radio, preferible radio-gramola, corriente alterna, compraría. Ofrecimientos a M. U., en esta Administración.

COMPRO máquina de escribir en buenas condiciones. Enviar ofrecimientos a F. O., esta Administración.

SOMBREROS, gorras, boleros. Últimas novedades. Precios reducidos. Ctsa Herrero (antiguo dependiente de Rivero), San Sebastián, número 22.

Luis Hontañón
Especialista en cornos y pulmones.
GENERAL ESPARTERO, 11, principal

SE VENDE Radio-Gramola, seminueva, muy barata. Paseo de Ramón Peñayo, número 16, Villa Mar (Sardineru).

Enseñanza
INSTITUTO Corte Confección. Enseñanza profesional. Clases generales, grupos individuales, nocturnas. Enseñanza a domicilio, Hernán Cortés, 8.

Profesoras en partos
AURORA G. VALBUENA profesora en partos. Hospedaje embarazadas. Puentes, número 2, tercero, en «Botín Oro».

Varios
NO DEJEN ningún día de ver el escaparate de la Casa Salat, calle 12, donde encontrarán artículos a precios baratísimos.

CABINETE DE QUERACION con todos los adelantos modernos. Practicante Fernández Argüeso. Ruameñor, 4. Teléfono 32-34.

ELECTRICISTA MARTINEZ. Atarazanas, 17. Teléfono 27-13. Instalaciones modernas de luz, timbres, etcétera. Lámparas de todos precios y marcas.

PERDIDA CARTERA desde Peña Herbosa a Ribera, con carnet y fotografía. Se gratificará a quien lo entregue en Peña Herbosa, 3, quinto, Angeles Garroff.

Ferrocarriles
A las Compañías de los cuismos reclama «IOS Calderón, núm. 15.

Alquileres

DESEO PISO GRANDE, o dos pequeños, en casa moderna y sitio céntrico. Pagaré buena renta. Ofertas en esta Administración.

ROYAL
Con servicio mo... más refinado... GRAN HOTEL... RESTAURANTE JULIAN GUTIERREZ. Casa especializada en banquetes, lunches y té, restaurant renombrado.

Anúncios en LA VOZ DE CANTABRIA

CONSEGUIRÁ TOMAR UN BUEN CAFE
PIDIENDO EL DE ESTA MARCA:



CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER

Antonio Fernández & Compañía
IMPORTADORES DE AZÚCARES, CACAOS, CAFES, CANELAS

Venta al detall: Principales tiendas de ultramarinos
Estuches de 1 kg., 1/2 kg. y 1/4 kg., y bolsitas de 100g., 50g. y 10g. gramos, todo prepastrado.

GOBIERNO CIVIL

Ayer visitó al Delegado del Gobierno una comisión del Frente Popular

El delegado del Gobierno, que sigue dedicando toda su atención a los problemas de la guerra y a los que se derivan de la evacuación vasca, celebró algunas conferencias y recibió numerosas visitas en el día de ayer.

Estuvieron en su despacho el general inspector jefe del ejército del Norte y el jefe del Estado Mayor del ejército de Santander y Asturias.

La entrevista con ambos jefes militares fué de larga duración.

Por la tarde tuvo una reunión que duró varias horas con los consejeros de Trabajo, Gobernación, Hacienda y Comercio del Gobierno de Euzkadi, señores De los Toyos, Monzón, De la Torre y Aldasoro.

Se trataron ampliamente diversos asuntos de gran interés e importancia en relación con las circunstancias actuales, y que corresponden en términos generales a la evacuación y en particular a las actividades de los distintos departamentos del Gobierno vasco cuyos titulares asistieron a la reunión.

También visitó al delegado del Gobierno una Comisión del Frente Popular provincial.

Le dieron cuenta los comisionados de la intensa labor que dicho organismo viene realizando cerca de los partidos y organizaciones en el sentido de estimular el celo y mantener el entusiasmo de unos y otras para dar el mayor impulso a todos los trabajos de defensa y de fortificación.

Se encaminan también los esfuerzos del Frente Popular provincial a activar la revisión de todas las excepciones que habían sido concedidas a fin de que no queden exentos de sus deberes militares activos más que los absolutamente indispensables entre los que realizan trabajos de urgente necesidad y difícil o imposible sustitución.

Todo ello ha de redundar en el mejor y más eficaz funcionamiento de todos los servicios y atenciones de guerra, robusteciendo considerablemente la potencia combativa de nuestro ejército.

Expresaron los comisionados del Frente Popular provincial su satisfacción por la colaboración excepcionalmente entusiasta que habían encontrado en los partidos políticos y en las organizaciones sindicales y por la coincidencia plena de todos en la firmísima voluntad de contribuir por todos los medios a que nuestra provincia ocupe gallarda y virilmente el puesto de honor en que las circunstancias la han colocado.

El delegado del Gobierno escuchó con el mayor interés las manifestaciones que le hicieron sus visitantes, quedando altamente complacido de la eficacia de la labor que realiza el Frente Popular provincial, eficacia que se debe en mucha parte al propio organismo, pero aún más a todas las entidades políticas y societarias que le prestan su cooperación, con lo que se demuestra una vez más el alto espíritu y el firme propósito de dar todas las respuestas necesarias para la defensa que anima a la provincia entera.

Comandancia Militar de Santander

Se ruega a los alcaldes de los Ayuntamientos de la provincia la obligación que tienen de remitir a esta Comandancia relación nominal de los individuos pertenecientes a su demarcación comprendidos en los reemplazos llamados a filas.

En estas relaciones se harán constar el motivo de los que no efectúan la incorporación y causas que la originan, requiriendo a las Alcaldías que no las hayan enviado lo hagan a la mayor urgencia posible.

Pondrán su mejor empeño en dar facilidad a este Mando sobre los que se encuentran fuera de la localidad, dando todos los datos que fueran necesarios para conocer el paradero de los ausentes, ya que algunos, con fines cobardes y poco dignos, se apartan en estos momentos de ponerse a disposición de nuestra querida República, que lucha con ardor y entusiasmo en defender su independencia contra la invasión fascista.

Santander, 23 de junio de 1937.—El coronel comandante militar, Gonzalo Rodríguez Romeo.

José Rugama
DENTISTA
VELASCO, 6, SEGUNDO

MELENDEZ
(DENTISTA)
DERRIBO DE LA CALLE DE ATAZANAS, TRASLADA SU CONSULTA AL PASO DE PEREDA (MUELLE, NUMERO 8, 2.º)

Las Piel-Urinarías-Venereas
D. SOLIS CAGIGAL
oposición, de la Lucha oficial contra las enfermedades de la Piel y Venereas.—Consulta en BELLAVERGA: Ancha, 8. 1.º de 8-9 SANDER: Puntida, 3. de 10-1 y 3-4

Dr. C. AGUILERA
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Jefe clínico del Dispensario Oficial Antivenéreo de Santander.
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.
Amós de Escalante, 8, segundo (Teléfono 28-30).

CONSEJERÍA DENTAL
P. CITOLER
— OBONTÓLOGO —
Plaza del Príncipe, 10.—Teléfono 10-55.—De 10 a 1 y de 3 a 7
RAYOS X

LA JUSTICIA DEL PUEBLO

Comparecen ante el Tribunal especial militar once oficiales y jefes del Batallón 109, acusados de un delito de supuesta sedición.—La sentencia condenó a la pena de seis meses y un día a un comandante y al comisario político del batallón, pero por su valeroso comportamiento han sido propuestos para su rehabilitación

Ayer, en la Sala de actos del Ayuntamiento de la ciudad de Reinoso, tuvo lugar la vista de la causa instruida contra once oficiales del batallón 109, acusados por el supuesto delito de sedición.

A las once y media dió comienzo la vista quedando constituido el tribunal de la siguiente forma: presidente, capitán don Luis Bravo Ramasco, delegado político de la tercera División; secretario, el juez instructor, capitán don Ismael Abeytia Pérez Inigo; vocales: comandante don Ceferino Santamaría, comandante don Antonio Gómez Pérez, comandante don Luis Arroyo Moreno y comandante D. Antonio Mas. Vocal técnico, don Manuel Ruiz de Villa, y fiscal, don Lauro Ibañez.

La defensa de los procesados estuvo encomendada a los abogados don León Gómez Pérez y don José Luis de la Peña, al capitán don Manuel García Gómez y a los destacados militantes del Partido Socialista y de la U. G. T., compañeros Antonio Ramos y Eulalio Ferrer Andrés.

LOS PROCESADOS
Los procesados eran: Manuel Gregorio Pascual, comisario político del batallón 109; Antonio García López, comandante accidental del mismo batallón, y los oficiales Esteban Cuevas Peña, Tomás Cabello Mata, Jesús Azcona, José Gregorio Ibañez, Andrés Incera, Dionisio Aguilar, Juan Ruiz Fresnedo, Joaquín Zamanillo Canesa, Benito González Palacio y el soldado José Fernández Triano.

LA LECTURA DEL APUNTA-MIENTO
El secretario y juez instructor capitán don Ismael Abeytia, dió lectura del sumario en el que aparecen los autos en los que figura un oficio del jefe de la 14 brigada ordenando la detención y arresto de los procesados por un supuesto delito de insubordinación acaecido por la conducta de un soldado. También aparece en el sumario un certificado expedido por el capitán médico del batallón en el que se declara que si los encartados no cumplieron con la rapidez deseada por el mando la orden que se les envió el pasado mes de mayo, fué debido al estado de agotamiento en que se encontraban los soldados después de la extensa actuación con que habían participado en las operaciones de aquellos días. Figuran igualmente las declaraciones de todos los procesados, así como los nombramientos de las defensas y la calificación hecha por el ministerio fiscal, la cual considera a los procesados como incurso en un delito de supuesta sedición y por lo tanto comprendidos en la pena que señala los artículos 243 y 267 del Código de Justicia militar.

LA DECLARACION DE LOS PROCESADOS
Antes de proceder a la declaración de los procesados, se autoriza por las partes la declaración del testigo Pedro Mazpule, teniente del Batallón 119, encargado de enviar la orden por el jefe de la 14 brigada, y por la que se indicaba al comandante accidental del 109 el traslado a otra posición, orden que no obtuvo la eficaz contestación, por alegar el comandante accidental que carecía de los suficientes enlaces para llevar a sus fuerzas al lugar que se le indicaba, por ser lugar desconocido y la noche en extremo oscura.

A continuación presta declaración Manuel Gregorio Pascual, comisario político del Batallón 109, quien a preguntas del fiscal manifiesta cuáles son, a su juicio, las labores del comisario político en los batallones del Ejército Popular. A preguntas de la defensa dice que la conducta de los soldados en el momento de recibir la orden fué meramente pasiva, y afirma que tanto él como el comandante arreglaron a los soldados imponiéndoles de la obligación a que se le requería. Preguntado si en esta labor le acompañaron igualmente los demás oficiales, dijo que sí, que también los oficiales del Batallón arreglaron a sus soldados para cumplir las órdenes del jefe de la Brigada.

ANTONIO GARCÍA LOPEZ, teniente ayudante del Batallón 109, en calidad de comandante en los momentos de ocurrir los hechos de autos. Dice haber convocado a los oficiales a una reunión, al objeto de complementar los cuadros del Batallón para atender de manera conjunta la orden que se le había remitido.

A preguntas de la defensa dice haberse incorporado al Ejército Popular el 19 de agosto de 1936, y en cuyo Ejército republicano en el Norte tiene a dos de sus hijos como milicianos. Afirma haber sido herido en dos ocasiones en la actual campaña, a la que él se incorporó como voluntario y en la que ha participado en veintidós combates.

BENITO GONZÁLEZ PALACIO, teniente del 109, en calidad de capitán de la sección de ametralladoras. Coincide con las manifestaciones de los anteriores y afirma que el no haber atendido en primer lugar la orden del jefe de la 14 brigada se debió al estado de quebrantamiento físico que sufrían los soldados.

ESTEBAN CRUZ DE LA PEÑA, teniente del batallón 109, en calidad de

teniente de la primera y segunda compañía fusionadas. Da cuenta de la reunión celebrada por los oficiales y que fué convocada por el comandante accidental para lograr la unificación de los cuadros.

Manifiesta también que el día 24 de julio de 1936 era cabo del regimiento de Infantería número 21 (Valencia) y que en el recinto de aquel cuartel celebró una reunión con los cabos y sargentos para enfrentarse con los oficiales del batallón en el caso de que aquellos intentasen sumarse a la sublevación provocada en otras provincias.

Agrega que se incorporó a la columna que partió para el Escudo el día 26 o 27 de julio, y desde cuya fecha ha continuado perteneciendo al ejército popular, luchando por la causa de la República en varios combates.

TOMÁS CABELLO MAZA, soldado, en calidad de capitán, manifiesta tener veinticuatro años de edad, ser soltero y de profesión albañil. Confirma el mal estado físico en que se encontraban las tropas el día a que se refiere el hecho de autos, y sin que en ningún momento existiera ninguna negativa rotunda, y que si hicieron algo fué mostrar ostentación por su desagrado debido al agotamiento físico que sufrían.

Dice haber ingresado voluntariamente en el Ejército republicano. Desconoce las leyes militares y que siendo cabo propuesto para teniente, por ausencia de los mandos, por encontrarse enfermo fué puesto en calidad de capitán de la tercera y cuarta compañías.

JOAQUÍN FERNÁNDEZ TRIANO, soldado voluntario del Ejército popular. Dice pertenecer a la quinta de 1923. A preguntas de las defensas manifiesta que por un sentimiento idealista y por defender la causa de la República, no tuvo ninguna vacilación en alistarse desde el primer momento a las tropas regulares, abandonando su hogar e incluso perdiendo el sueldo que era superior al que hoy se paga a los milicianos. Afirma haberse incorporado al ejército del pueblo con el único deseo de luchar por la noble causa de la Libertad.

Afirma haber sido herido por dos veces en el transcurso de la presente guerra.

JOSE GREGORIO IBÁÑEZ ECHEVARRIA. Es teniente del Batallón 109. Dice que estuvo presente en la reunión de oficiales, por su calidad de ser quien mandaba la sección de morteros y alega análogas manifestaciones hechas por los anteriores. Dice que es militar y que se incorporó al Ejército popular voluntariamente, sin haber recibido para ello la presión de nadie.

DIONISIO AGUILAR MATEO. Es el procesado teniente de ametralladoras. Dice que estuvo presente en la reunión de oficiales en la que se leyó la orden del jefe de la 14 Brigada y que el solo comentario que en ella se hizo fué el alusivo al estado de agotamiento físico de las tropas, pero sin que ello significase ninguna negativa al cumplimiento de la orden.

JUAN RUIZ FRESNEDO, teniente de la sección de ametralladoras, coincide con lo expuesto por los anteriores.

JESUS AZCONA ALONSO, teniente del Batallón 109. Dice que es voluntario, y que en ningún momento se vaciló en atender la orden del jefe de la Brigada.

ANDRÉS INCERA GARCÍA, teniente de la tercera compañía del mismo Batallón, manifiesta ser voluntario, perteneciente el día de la sublevación militar al Batallón de guarnición en Santoña.

Terminada la declaración de los procesados da comienzo

LA PRUEBA TESTIFICAL
CECILIO SAN EMETERIO, comandante de la 14 Brigada. A las preguntas que le hacen las partes declara que al conocer la tardanza con que su orden era cumplida por parte del Batallón 109, ordenó fueran trasladados los oficiales a la ciudad en calidad de detenidos. Manifiesta que al acudir a la posición donde se encontraba el referido Batallón pudo comprobar el estado de agotamiento físico en que se encontraban los soldados, a pesar de lo cual todos, sin excepción, atendieron la indicación que él les hizo, cumpliendo sus órdenes disciplinadamente.

Hablando del Batallón 109, dijo que es un modelo de batallones, tanto por su comportamiento en la lucha del Norte como por su distinguida disciplina en el transcurso de su actuación. El incidente ocurrido no fué por causa de mala fe, por lo que considera que ni ha habido vacilación ni malas formas ante su presencia. El algo ocurrido se debe tan sólo al estado de agotamiento físico de los propios soldados. Considera que lo sucedido se debió en parte a la circunstancia de no encontrarse presentes los mandos del Batallón, por encontrarse aquellos enfermos o heridos.

MARCELINO SIMAL MARTÍN, comandante del 109. Dice que todos los procesados le merecen un estimable concepto y de quienes está orgulloso formar parte de su Batallón, toda vez

que hasta la fecha no ha tenido ningún disgusto en cuanto a la acometividad en la hora del combate como al cumplimiento de la disciplina en todo momento.

A continuación declaran los soldados Ramón Vallina Sánchez y Bonifacio Rodríguez, quienes afirman que tanto el delegado político, como el comandante y los demás oficiales arreglaron a las tropas para proceder al cumplimiento de la orden que por el jefe de la 14 Brigada les había sido dada.

Por lo avanzado de la hora (dos menos cinco de la tarde) se suspende la continuación de la vista hasta las tres y media.

EL INFORME DEL FISCAL
A las cuatro de la tarde y con asistencia de mayor número de público que por la mañana se reanuda la vista de la causa, dando ésta comienzo por el informe del ministerio fiscal encomendado al abogado don Lauro Ibañez.

Las primeras palabras del Fiscal militar van dirigidas al Tribunal a quien dice le están encomendadas en la patria dos augustas misiones: la de velar por la defensa de la República con las armas y por la integridad de la Justicia por medio de la ley.

Vosotros con las armas y nosotros con el cumplimiento de las leyes estamos encargados de reivindicar el triunfo de la República, por la que Batallones de tan brillante abolengo como el 109 han dado con el riesgo de la vida de sus soldados páginas gloriosas en esta admirable gesta por la que lucha el pueblo español.

He de felicitar, dice, al Batallón 109 por su heroico comportamiento, y detalla la historia haré en su día la justa apología, pero hoy se da la triste circunstancia que hombres destacados de esta unidad, hombres del pueblo que abandonaron en su mayoría voluntariamente las comodidades del hogar para con la defensa de las armas amparar la vida de la República, se ven envueltos en una falta grave de la cual han de comparecer ante el fallo de la justicia.

La oficialidad del Batallón 109 recibió una orden del jefe de la Brigada, orden que no se cumplió. No se trata—es verdad—de un caso de desobediencia, sino de una demostración de agotamiento físico en que se encontraban los soldados. Alega el comandante del Batallón que carecía de enlaces para el cumplimiento de las órdenes recibidas, por lo que se ve una frialdad en el cumplimiento de la orden recibida. No quiere decir esto que la tropa estuviera indisciplinada, pero se demuestra con lo ocurrido una falta de entereza por parte de los mandos.

No ha existido el delito de sedición que en un principio se apuntó en las conclusiones del sumario, conclusiones que han de ser ahora modificadas por una falta que puede calificarse de negligencia por parte del mando del Batallón, y por la cual quedan incurso los jefes y oficiales del Batallón 109 en el artículo 277 del Código de Justicia Militar y en el 277 el soldado por su aparente delito de desobediencia.

Termina modificando sus conclusiones y calificando los hechos de los oficiales en un delito de negligencia y en el de desobediencia para el soldado, solicitando para los procesados prisión correccional.

LOS INFORMES DE LAS DEFENSAS
A las cuatro y veinte comienzan a informar las defensas.

Lo hace en primer lugar el abogado don José Luis de la Peña, quien comienza su brillante informe elogiando la conducta del Batallón 109, a quien expone como modelo de acometividad y de disciplina. Manifiesta que lo que el ministerio fiscal considera como falta grave a su defendido, él estima que a lo sumo puede calificarse como una falta leve. Defiende de la conducta intachable de sus dos defendidos, para quienes pide la absolución con todos los pronunciamientos favorables.

A continuación informa el capitán don Manuel García Gómez, que lo hace de manera breve, para terminar solicitando la libre absolución de sus defendidos.

La defensa del comisario político del Batallón 109 está encomendada al destacado militante de la U. G. T., Eulalio Ferrer, quien comienza su admirable informe reconociendo en primer lugar la frialdad del espíritu de las leyes que han enjuiciado a estos hombres que hoy se sientan en el banquillo, sin meditar que en esta circunstancia se trata de verdaderos caudillos de la República, que no han vacilado en ofrecer sus vidas por el triunfo de la Libertad.

Elogia la conducta de su defendido, de quien dice que cuando aún no contaba veinte años ya había logrado destacarse como un enamorado de las cosas del pueblo, llevándole sus compañeros, por el admirable comportamiento, a la presidencia del Sindicato de su profesión, para más tarde fundar en Cabezón de la Sal el Partido Socialista, con lo que puede

demostrarse que cualquiera que conozca la organización, tanto de la sindical U. G. T., como la de la política del Partido, podrá saber cuántas son la disciplina y rigidez en el cumplimiento de los acuerdos y estatutos que las componen.

Dadas estas circunstancias en mi defendido nadie puede dudar que viniera a incorporarse a las milicias populares con el propósito de pasar el rato. Con ello quiero destacar la intervención de mi defendido en ocho combates y de cuyo comportamiento más que yo pueden hablar los jefes del Norte.

Dedica sinceros elogios a la conducta de los comisarios políticos y hace ostensible en particular la que se refiere al procesado Manuel Gregorio Pascual. Termina su elocuente informe solicitando para su defendido la absolución con todos los pronunciamientos favorables.

Antonio Ramos defensor de Antonio García, comandante accidental del Batallón 109, hace un cálido elogio de su defendido. Antonio García, dijo, es número, minero sindicado, el cual sabe mucho de persecuciones y de prisiones y destierros. Luchador desde 1910 se lanzó desde entonces contra las persecuciones de la injusticia que hoy mismo nosotros combatimos. No habiendo servido jamás en ningún ejército bastó para que soplaste el primer chispazo de la sublevación militar, para que él a los 51 años de edad se incorporase en las milicias del pueblo llevando con él a sus dos hijos.

Antonio García, continúa diciendo Ramos, acudió como dinamitero a las jornadas de Irún, en las que resultó herido. No repuesto aún de sus dolencias acudió a Asturias y combatiendo con los rebeldes sufrió las huellas de la metralla fascista en su cuerpo, nuevamente. De este hombre, que ha participado con su sangre en veintidós combates y a quien nada le interesan los ascensos y sólo le preocupa ganar la guerra, ninguna falta puede achacársele y mucho menos como ésta de indisciplina que apunta el ministerio fiscal a lo largo de su informe.

Termina Ramos haciendo un magnífico resumen de la actuación social y política del comandante accidental del Batallón 109 para quien solicita la libre absolución. También estaba encargado Antonio Ramos de la defensa de Esteban Cuevas, que lo hizo en tonos mesurados, solicitando al igual que el anterior la absolución.

Por último informó el letrado don León Gómez, que lo hizo concretamente, solicitando para los defendidos la absolución.

Terminados los informes y hechas las rectificaciones por el Fiscal y las defensas se retiró el Tribunal a deliberar.

A las nueve de la noche se dió a conocer el fallo por el cual se absuelve favorablemente a todos los oficiales y soldados del Batallón 109 y se condena a seis meses y un día de prisión correccional al comandante accidental y al Comisario político, pero dada la admirable conducta mantenida por ambos, tenemos la impresión de que por el propio Tribunal se propondrá la rehabilitación de los dos procesados.

Rehabilitación que nosotros somos los primeros en compartir, toda vez que de verdaderos defensores de la causa del pueblo se trata y a la que gustosos nos sumamos, por ser este el espíritu de justicia que compartimos no sólo los componentes del Batallón 109, sino todos los soldados del Ejército del Norte.

Para Lámparas, Tapices y Alómboras: RIBALAYGUA

Federación Obrera Montañesa
A TODAS SUS SECCIONES
En breve recibirán todas las secciones de esta Federación unos boletines de inscripción enviados por el Frente Popular Provincial, al objeto de que se inscriban cuantos antifascistas estén dispuestos a formar brigadas para trabajos de guerra.

Es indispensable, dados los momentos que atravesamos, que absolutamente todos los que se consideren, no solamente amantes de nuestros ideales, sino también aquellos que quieran la independencia de nuestra Patria, se apresuren a inscribirse en estas brigadas.

Por ello recomendamos a todas nuestras secciones pongan la mayor actividad en recoger las adhesiones y las envíen al Frente Popular Provincial de Santander, Gran Avenida de Rusia, número 3.—LA COMISION EJECUTIVA.

Para muebles, visite Almacenes RIBALAYGUA

CONSEJO INTERPROVINCIAL DE SANTANDER, PALENCIA Y BURGOS
Consejería de Transportes
Hasta nueva orden queda sin efecto la dada por esta Consejería con fecha 22 del corriente sobre la presentación en los Parques Móviles de todos los coches y camiones que hasta la fecha tuvieron su residencia en la zona perteneciente al Gobierno provisional de Euzkadi.—El consejero de Transportes.

Dr. C. AGUILERA
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Jefe clínico del Dispensario Oficial Antivenéreo de Santander.
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.
Amós de Escalante, 8, segundo (Teléfono 28-30).

CONSEJERÍA DENTAL
P. CITOLER
— OBONTÓLOGO —
Plaza del Príncipe, 10.—Teléfono 10-55.—De 10 a 1 y de 3 a 7
RAYOS X

Para muebles, visite Almacenes RIBALAYGUA

Cuerpo de Ejército de Santander

Orden general del día 23 de junio 1937

Artículo I.—Se reitera una vez más a todos los Cuerpos y Unidades de este Cuerpo de Ejército la ineludible obligación de enviar diariamente el estado de fuerzas y parte de novedades a la Sección de Organización de este E. M. con expresión de altas y bajas, especificando claramente el motivo de las mismas.

Artículo II.—Todos los Jefes, Oficiales y asimilados del Ejército o de Milicias que pertenecen actualmente al Cuadro Eventual, se presentarán sin excusa ni pretexto alguno en el plazo improrrogable de tres días, a partir de esta fecha, al Jefe de dicha unidad, Mayor don Domingo Rodríguez Somoza, el cual terminado este plazo e inmediatamente, remitirá a este E. M. (Sección de Organización) en triplicado ejemplar relaciones nominales de éstos, por separado (Ejército y Milicias) expresando la antigüedad que cada cual tiene en su actual empleo.

Artículo III.—Todos aquellos comprendidos en las quintas movilizadas desde el 39 al 21 que no pertenezcan a Unidades del Ejército o tengan permiso especial de esta Jefatura, deberán presentarse en el plazo improrrogable de tres días en el Cuartel del Alta para su incorporación a filas, siendo severamente sancionados quienes pasado dicho periodo no hagan la presentación indicada, salvo en los casos que por esta Jefatura se conceda el oportuno permiso.

Artículo IV.—Los Oficiales que se expresan a continuación pasan a servir los destinos que se indican, procedentes todos del Cuadro Eventual: Capitán don Celedonio Nuñez Saiz, a la 12 Brigada.

Mayor don Felipe Avelleyra Rojo, al primer Batallón de Ingenieros de Castro Urdiales.

Mayor don Manuel Zárate, al segundo Batallón de Ingenieros de Castro Urdiales.

Teniente don Manuel Martínez Silló, a la Comandancia de Ingenieros de Castro Urdiales.

Teniente don Francisco Soriano Díaz, a la Comandancia de Ingenieros de Castro Urdiales.

Teniente don José Rodríguez Neira, a la Comandancia de Ingenieros de Castro Urdiales.

Lo que de orden de S. S. se publica en la de este día para general conocimiento y cumplimiento.—El Jefe del Estado Mayor, Luis López Piñero.

Sindicato Nacional Ferroviario (Sexta zona)
Las circunstancias han querido que se fijase en la capital de la Montaña la residencia oficial del Comité ejecutivo de la sexta zona del Sindicato Nacional Ferroviario.

En este preciso momento la dirección de la Zona cumple el deber de ofrecer al Consejo interprovincial de Santander, Palencia y Burgos su colaboración más entusiasta.

Después de esto no queda otra cosa que saludar efusivamente a nuestros camaradas ferroviarios montañeses, para quienes tantos motivos de reconocimiento tenemos, e invitar a los refugiados vascos a que acudan a este organismo para ser controlados debidamente.

Nuestra gloriosa organización ferroviaria vive, aun en los momentos más graves, porque no es una organización local, ni siquiera provincial; es nacional. Solid, camaradas montañeses, ¡viva el Sindicato Nacional Ferroviario!—El Comité.

Nota.—La Secretaría de la Zona ha quedado instalada en la de los Consejos Obreros de Santander, sita en la nueva Casa del Pueblo, alameda de Oviedo.

CONSEJO INTERPROVINCIAL DE SANTANDER, PALENCIA Y BURGOS
Consejería de Transportes
Hasta nueva orden queda sin efecto la dada por esta Consejería con fecha 22 del corriente sobre la presentación en los Parques Móviles de todos los coches y camiones que hasta la fecha tuvieron su residencia en la zona perteneciente al Gobierno provisional de Euzkadi.—El consejero de Transportes.

Dr. C. AGUILERA
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Jefe clínico del Dispensario Oficial Antivenéreo de Santander.
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.
Amós de Escalante, 8, segundo (Teléfono 28-30).

CONSEJERÍA DENTAL
P. CITOLER
— OBONTÓLOGO —
Plaza del Príncipe, 10.—Teléfono 10-55.—De 10 a 1 y de 3 a 7
RAYOS X

Para muebles, visite Almacenes RIBALAYGUA